

**നിയമനിർമ്മാണകാര്യം**

2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ ബില്ലിന്റെ അവതരണവും അനന്തരഘട്ടങ്ങളും

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ ബിൽ ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: ബിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്, 2019-ലെ

കേരള ധനവിനിയോഗ ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയം

അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, 2019-ലെ കേരള

ധനവിനിയോഗ ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ,

ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: ചർച്ച തുടങ്ങുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ബില്ലിനെ

പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. അധികതുക സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് അനിവാര്യമായ മേഖലകളിലാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ 408,50,00,000/-രൂപ, ആസ്ഥി വർദ്ധനവ് കൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് 125 കോടി രൂപ മുലധനചെലവിനുള്ളത് ഉൾപ്പെടെയാണ്. വികസനവിസ്മയങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ള വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ അനിവാര്യമായ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഈ തുക ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ മറ്റൊരു മേഖല ആരോഗ്യമേഖലയാണ്. 827 കോടി രൂപയാണ് ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഏറ്റവും കൂടുതൽ അംഗീകാരം നേടിയ ഒരു മേഖലയാണ് കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖലയെന്ന് നമുക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. വിസ്മയകരമായ വികസന നേട്ടങ്ങളുമായി മുന്നേറുന്ന ഈ മേഖലയ്ക്ക് വരും നാളുകളിൽ ഇനിയും കൂടുതൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഗുണകരമായ വളർച്ച കൈവരിക്കാനാവശ്യമായ സഹായം ഇതിൽനിന്നും ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയും. ലേബർ വെൽഫെയർ മേഖലയ്ക്കായി 327 കോടി രൂപയാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. നമുക്കറിയാം യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ പിരിയുമ്പോൾ

കുടിശ്ശിക സർക്കാരായിരുന്നു. 6302 കോടി രൂപയുടെ അടിയന്തര ബാധ്യതയാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ നിന്ന് മാറി എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേൽക്കുമ്പോഴുള്ള ഇവിടുത്തെ സാഹചര്യം. അത് ഉടനടി കൊടുത്തുതീർക്കാനുള്ള പണമായിരുന്നു. അതിനെക്കുറിച്ച് വിശദമായിതന്നെ ഈ കഴിഞ്ഞ നാളുകളിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ധവളപത്രത്തിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ സംസ്ഥാനത്തിനുമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിച്ച പിൻബലമില്ലാത്ത വാഗ്ദാനങ്ങളുടെ ഒരു നിരയായിരുന്നു മുൻപ് കണ്ടത്. ഒരു സാമ്പത്തിക അച്ചടക്കവുമില്ലാതെ നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട ബഡ്ജറ്റുകളിൽ വർഷാന്ത്യത്തിൽ യഥാർത്ഥ ചെലവുകളുടെ കാര്യത്തിലും ചെലവിനാവശ്യമായ വിഭവസമാഹരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും യഥാർത്ഥ്യബോധം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതായിരുന്നില്ല യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നിലപാട്. അങ്ങനെ ഭാരിച്ച സാമ്പത്തിക ഭാരം അടിച്ചേൽപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കളമൊഴിഞ്ഞത്. അങ്ങനെയുള്ള സാമ്പത്തിക അസ്ഥിരതയുടെ നാളുകളിൽ പതറാതെ തളരാതെ കൃത്യമായ ഒരു വീക്ഷണം ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണിക്കുണ്ടായിരുന്നു. ജീവിതത്തിൽ വലിയ പ്രതിസന്ധികളുണ്ടാകും.

അപ്പോൾ നമുക്ക് രണ്ട് തരത്തിൽ പ്രതികരിക്കാം. പരാതി പറഞ്ഞും പഴിച്ചും കഴിയാം അല്ലെങ്കിൽ ആ പ്രതിസന്ധിയെ ക്രിയാത്മകമായി മാറ്റിയെടുക്കുകയുമാകാം. ഇതിൽ രണ്ടാമത് പറഞ്ഞ വഴിയാണ് ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. ഇത് മഹാനായ മാർട്ടിൻ ലൂഥർ കിംഗിന്റെ വാക്കുകളാണ്. "കാഴ്ചപ്പാടുകളും ദുരന്തങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ മുന്നിൽ നിന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആളാണ് യഥാർത്ഥ നേതാവ്". കേരളത്തിലെ പൊതുഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹ്യ സാഹചര്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും പല പ്രതിസന്ധികളും ഉയർന്നുവന്നപ്പോൾ ആ പ്രതിസന്ധിയെ മുറിച്ചുകടക്കാൻ കഴിയുന്ന രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയാണിന്ന് കേരളം ഭരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പൊരുതാൻ ഉറച്ചവർക്ക് പ്രതിബന്ധങ്ങൾ വഴിമാറിക്കൊണ്ടിരിക്കും. ഈ സർക്കാർ എല്ലാ ഘട്ടത്തിലും പ്രതിബന്ധങ്ങളെയെല്ലാം തട്ടിമാറ്റിക്കൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. എന്നാൽ പല ഘട്ടങ്ങളിലും പ്രതിപക്ഷനിരയിൽപ്പെട്ട ആളുകൾ അലറിയാർത്തു ചിരിക്കുന്നത് പലപ്പോഴും നമ്മൾ കാണാറുണ്ട്. "അലറിയാർത്തു ചിരിക്കുന്നത് ആരായാലും ശരി അവരുടെ ഉള്ളുപൊള്ളുകയാണ്". ഇത് Oliver Goldsmith-

ന്റെ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള വാചകങ്ങളാണ്. അവർ ഈ കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ള സമരാഭാസങ്ങൾക്കെല്ലാം തന്നെ നാം സാക്ഷ്യം വഹിച്ചവരാണ്. ഈ വെല്ലുവിളികളെയും പ്രതികൂല സാഹചര്യങ്ങളെയുമെല്ലാം അതിജീവിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേരളം ഇന്ന് ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട സംസ്ഥാനമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മികച്ച ക്രമസമാധാന പരിപാലനത്തിന് ഇന്ത്യ ടുഡേ അവാർഡ്, മികച്ച ഭരണമെന്ന് Public Affairs Index രേഖപ്പെടുത്തി. അഴിമതി ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമെന്ന് Centre for Media Studies ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. വർഗ്ഗീയകലാപം ഇല്ലാത്ത സംസ്ഥാനമെന്നാണ് NCRB(National Crime Records Bureau)-ടെ അഭിപ്രായം. വിദ്യാഭ്യാസ വികസനത്തിൽ ഒന്നാമതെന്ന് കേന്ദ്ര മാനവവിഭവശേഷി മന്ത്രാലയവും മികച്ച ആരോഗ്യപരിപാലനമെന്ന് നീതി ആയോഗ് മികച്ച വയോജനസംരക്ഷണം ലഭ്യമാകുന്ന സംസ്ഥാനമെന്ന് കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ മന്ത്രാലയവും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ വിവിധ മേഖലകളിൽ ശിശുമരണനിരക്കും മാതൃ-ശിശുമരണ നിരക്കും ഏറ്റവും കുറവ്, ആയുർദൈർഘ്യം, സാക്ഷരത, സ്ത്രീ വിദ്യാഭ്യാസം, ആശുപത്രികളിലെ സൗകര്യങ്ങൾ, ശരാശരി പ്രതിശീർഷ വരുമാനം എന്നിവയിൽ ഒന്നാമത്, അങ്ങനെ എല്ലാ രംഗത്തും കേരളം ഇന്ന്

മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന്റെ പരിമിതമായ ഈ കാലയളവിൽ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള ചില ഇടപെടലുകളാണ് കേരളത്തിലെ സാമൂഹ്യ അന്തരീക്ഷത്തിൽ ഉണ്ടായത്. ട്രാൻസ്ജെനേറ്റിന് ജോലി സംവരണം ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള തീരുമാനം ഈ സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടു. ദളിതർക്കെതിരായ അക്രമം ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റി. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളി ക്ഷേമത്തെ മുൻനിർത്തിക്കൊണ്ട് ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ ഇടപെടലുകൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായി. ഇന്റർനെറ്റ് പൗരന്റെ അവകാശമാക്കിയ ഇന്ത്യയിലെ ഏക സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. വനിതാക്ഷേമത്തിന് പ്രത്യേക വകുപ്പ് തന്നെ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേരളം മാതൃക കാണിച്ചു. അങ്ങനെ വിവിധ മേഖലകളിൽ മുന്നേറ്റം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനോടൊപ്പം ഓരോ ബഡ്ജറ്റുകളിലും ജനക്ഷേമത്തെയും വികസനകാര്യങ്ങളെയും മുൻനിർത്തിയുള്ള സമഗ്രമായ ഇടപെടലാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമുക്കറിയാം ഈ അടുത്തകാലത്താണ് രണ്ട് ബഡ്ജറ്റുകൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടത്. ജനക്ഷേമപരമായ സമഗ്രമായ കാര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഏറ്റവും

ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള കേരളത്തിന്റെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റും ഒപ്പം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു കെട്ടി ഏൽപ്പിക്കപ്പെട്ട ബഡ്ജറ്റും അവതരിപ്പിക്കപ്പെടുകയുണ്ടായി. സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക് എക്സർസൈസ് അല്ല ഒരു ബഡ്ജറ്റ് എന്നുപറയുന്നത്. മറിച്ച് ജനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി ജനപ്രതിനിധികൾക്കുമുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നതാണ് ബഡ്ജറ്റ്. ജനാധിപത്യത്തെ അവഹേളിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിനകത്ത് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചത്. വളരെ സ്പഷ്ടമായി ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും വിശദമാക്കുന്ന സാമ്പത്തിക സർവ്വേ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിനകത്ത് അവതരിപ്പിക്കാൻ ഇത്തവണ കൂട്ടാക്കിയില്ല. അങ്ങനെ അവതരിപ്പിക്കാൻ കൂട്ടാക്കാതിരുന്നിട്ടും ഇടക്കാലത്ത് ഒരു വാർത്ത പുറത്തുവന്നു. അത് തൊഴിലില്ലായ്മയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. ലോകത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു തെട്ടിക്കുന്ന വിവരമുണ്ടായത് ഇന്ത്യയിലെ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് കഴിഞ്ഞ 45 വർഷത്തെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന നിരക്കിലേയ്ക്ക് കുതിച്ചെന്നതാണ്. അത് പുറത്തുവന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഒരു കാര്യം മാത്രമാണ്. ഇങ്ങനെ ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അപകടകരമായ പ്രതികൂലകരമായ കാര്യങ്ങൾ പുറത്തുവരുന്നു എന്ന ഒരൊറ്റ കാരണത്താൽ

വിശദമായ സമഗ്ര സർവ്വേ റിപ്പോർട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായില്ല. ഇങ്ങനെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ കേന്ദ്രബിന്ദുവായ തൊഴിലില്ലായ്മ രൂക്ഷമായി ഇന്ത്യയിൽ വർദ്ധിക്കുമ്പോഴാണ് ആ തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കാൻ യാതൊരു പദ്ധതികളുമില്ലാതെ തൊഴിൽരഹിത യുവജന സമൂഹത്തിന്റെ മുഖത്ത് കാർക്കിച്ച് തുപ്പുന്ന നിലപാട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. അവിടെയാണ് കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ മാഹാത്മ്യം. കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ രീതിയിൽ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ തൊഴിൽരഹിത യുവജനസമൂഹത്തെ അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് നൽകുന്ന ശ്രദ്ധ തൊഴിൽമേഖലയിൽ വൻകുതിച്ചുചാട്ടത്തിന് വഴിയൊരുക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. അങ്ങനെ വിവിധ മേഖലകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തൊഴിൽ സാഹചര്യം ഉറപ്പുവരുത്തിനും തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾക്കുമായി 563 കോടി രൂപയാണ് ഈ സർക്കാർ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിലെ ഓരോ കാര്യങ്ങളും പരിശോധിക്കാം. കേരളത്തിൽ സമഗ്രമായ കാർഷികവികസന പദ്ധതികൾ



ആവിഷ്കരിച്ച ഒരു സർക്കാരാണിത്. എന്നാൽ ഇന്ത്യാഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നതെന്താണ്? ഇന്ത്യാഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന മാതൃക എന്താണ്? അത് ഗുജറാത്ത് മാതൃകയാണ്. ഗുജറാത്ത് മാതൃകയെന്താണ്? അവിടെ കാർഷിക മേഖലയിൽ നാല് ബഹുരാഷ്ട്ര കോർപ്പറേഷനുകളാണ് കൃഷി നടത്തുന്നത്. അവിടെ കാഴ്ചക്കാർ കളിക്കളത്തിലില്ല. അവർ അവരുടെ കർമ്മപദത്തിലില്ല. അവരെല്ലാം തന്നെ ഗ്യാലറികളിലിരുന്ന് കൃഷി നോക്കി കാണുകയാണ്. അങ്ങനെ ഏറ്റവും അപകടകരമായ സമീപനമാണ് ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെല്ലാം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുതന്നെ കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങൾ കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ഭരണാധികാരികളായ ബി.ജെ.പി.-യെ വെറുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇന്ന് ഇന്ത്യ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കാരണം പശുവിനും തൃശ്ശൂലത്തിനുമായില്ല വരാനിരിക്കുന്ന പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ വൻ തകർച്ചയിൽനിന്ന് ബി.ജെ.പി.-യെ രക്ഷിക്കാനെന്ന് വ്യക്തമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വടക്ക് രാമനെയും തെക്ക് അയ്യപ്പനെയും വച്ച് കളിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ട് രക്ഷയില്ലെന്ന് രാജസ്ഥാനിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം തെളിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സെമി ഫൈനൽ

മത്സരമായിരുന്നു ഈ കഴിഞ്ഞ നിയമസഭകളിലേയ്ക്ക് നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ. മധ്യപ്രദേശ്, ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഏറ്റവും ശക്തമായ സ്വാധീനമുണ്ടായിരുന്ന 2013-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 165 സീറ്റ് കിട്ടിയ സ്ഥാനത്താണ് ഇത്തവണ 109 സീറ്റിൽ ഒതുങ്ങിയത്. രാജസ്ഥാനിൽ 163 സീറ്റായിരുന്നു 2013-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കിട്ടിയത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അത് വെറും 73 സീറ്റായി ചുരുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഛത്തീസ്ഗഢിൽ 49 സീറ്റുണ്ടായിരുന്നത് ഇത്തവണ 16 സീറ്റായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ ഈ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെല്ലാം ബി.ജെ.പി.-ക്ക് എതിരായ അതിശക്തമായ വികാരം വളർന്നുവരികയാണ്. രാജസ്ഥാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കേവലം കോൺഗ്രസ്സിനോടുള്ള അഭിവാജ്ഞ കാരണമല്ല അവിടത്തെ ജനങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് എതിരായി വോട്ട് ചെയ്തത്. മറിച്ച് രാജസ്ഥാനിലും സമീപ സംസ്ഥാനങ്ങളിലുമെല്ലാം ഈ അടുത്ത കാലത്ത് നടത്തിയിട്ടുള്ള ഉജ്ജ്വലമായ കർഷക സമര മുന്നേറ്റങ്ങളാണ്. 200 കിലോമീറ്ററോളം ലോങ്മാർച്ച് നടത്തിയിട്ടുള്ള അനുഭവം ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിലുണ്ട്. ആ ലോങ്മാർച്ചിൽ അക്കൂടെയ്ക്ക് എന്നുപറയുന്ന ഒരു അമ്മയുമുണ്ടായിരുന്നു. ആ അമ്മയുടെ കാലിന്റെ മടമ്പ് പൊട്ടിയൊലിച്ച ഒരു ചിത്രമാണ് നമ്മുടെയെല്ലാം മനസ്സിലുള്ളത്. അങ്ങനെ എത്രയോ

പാവപ്പെട്ടവരിൽ പാവപ്പെട്ടവരായിട്ടുള്ള സാധാരണ സ്ത്രീകൾ, കർഷകർ, തൊഴിലാളികൾ ഇവരെല്ലാം ചേർന്ന് കിലോമീറ്ററുകൾ താണ്ടി മാർച്ചിൽ പങ്കെടുത്തു. ആ മാർച്ചിനെ വരവേൽക്കാൻ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി ആളുകൾ അണിനിരന്നു. അവരുടെയെല്ലാം പ്രതികരണം പിന്നീടുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ നമ്മൾ രാജസ്ഥാനിൽ കണ്ടു. ഇത്തരം സംസ്ഥാനങ്ങളിലെല്ലാം കേന്ദ്രവിരുദ്ധ സമീപനങ്ങളോടും നയങ്ങളോടും വളരെ ശക്തമായ നിലപാടുകളുമായിട്ടാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. എന്നാൽ കോൺഗ്രസിന്റെ സമീപനമെന്താണ്. ബി.ജെ.പി. എന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനമില്ലെങ്കിൽ.... ബി.ജെ.പി.യുടെ രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ വർഗ്ഗീയ പ്രീണന നയമായിരുന്നു. ആ വർഗ്ഗീയ ഫാസിസം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാണ് ഇന്ന് ബി.ജെ.പി.യുള്ളത്. വർഗ്ഗീയ പ്രീണന നയം സ്വീകരിച്ച പാർട്ടിയാണ് കോൺഗ്രസ്. ആ കോൺഗ്രസ് കേരളത്തിലും ഇന്ത്യയിലും soft corner-യുടെ മുദ്ര-ഹിന്ദുത്വ സമീപനത്തിലൂടെ തീവ്ര-ഹിന്ദുത്വ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.-ക്ക് എല്ലാ പിൻബലവും പിന്തുണയുമേകി ഇന്ന് രാഷ്ട്രീയ രംഗത്ത് നിൽക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ളത്. ഇവിടെ ശബരിമല വിഷയം വന്നു. ആ വിഷയം ഉയർന്നുവന്നപ്പോൾ

ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം സംഘപരിവാറും എടുത്തിട്ടുള്ള നിലപാട് സമീപ ഭാവിയിൽ അവർക്ക് തിരുത്തേണ്ടിവരുന്നതുള്ള കാര്യം ഉറപ്പാണ്. കാരണമെന്താണെന്നുവെച്ചാൽ ആർ.എസ്.എസ്.-ന് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രത്യയ ശാസ്ത്ര വിശാരദനായ ശ്രീ. ആർ. ഹരി 'മാറ്റുവിൻ ചട്ടങ്ങളെ' എന്ന പുസ്തകം എഴുതി. കുരുക്ഷേത്ര പ്രകാശൻ പബ്ലിഷ് ചെയ്തിട്ടുള്ള പുസ്തകത്തിന്റെ കോപ്പിയാണിത്. അതിൽ വളരെ കൃത്യമായ പരാമർശം "കാലോചിതമായ പരിവർത്തനം ഏതൊരു മതത്തിന്റെയും സക്രിയമായ നിലനിൽപ്പിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഹൈന്ദവചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങൾ സാമൂഹ്യ പരിഷ്കർത്താക്കളായ ആത്മീയാചാര്യന്മാരുടെ പ്രവർത്തനമഹിമയാൽ മാറ്റത്തിന് വിധേയമായിട്ടുണ്ട്" . തുല്യ നീതി ഉറപ്പാക്കുന്ന മതസാമുദായികക്രമം നടപ്പിൽവരുത്തേണ്ടത് ഏറ്റവും ആവശ്യമാണെന്ന് സമർത്ഥിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പുസ്തകമാണ് ഇത്. ഈ പുസ്തകത്തിന്റെ ഒൻപതാമത്തെ പേജിൽ അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും സംഘപരിവാറിന്റെയും അഖിലേന്ത്യാ നേതൃത്വത്തിൽ സംഘടനാപ്രവർത്തനത്തിന്റെ പടവുകൾ ഒന്നൊന്നായി കടന്ന് കേരള പ്രാന്തപ്രചാരക അഖിലഭാരതീയ ബൗദ്ധിക് പ്രമുഖ് എന്നീ

നിലകളിലെല്ലാം പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ള ആളാണ് ഈ ഗ്രന്ഥകാരൻ. അദ്ദേഹം വളരെ വിശദമായി പറഞ്ഞു "രാജ്യം മുഴുവൻ എടുത്താൽ അപവാദ രൂപേണ ചില ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ മാത്രമേ സ്ത്രീകൾക്ക് വിലക്കുള്ളൂ. അനേകായിരം അമ്പലങ്ങളുണ്ട് അതിൽ വളരെ ചുരുക്കം ക്ഷേത്രങ്ങളിലേ ഈ പ്രശ്നമുള്ളൂ. അപവാദമായിപ്പോലും ഇതുണ്ടാകാൻ പാടില്ലായെന്ന് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. എവിടെ പുരുഷന് പ്രവേശനമുണ്ടോ അവിടെ സ്ത്രീക്കും പ്രവേശനം കൊടുക്കണം. എവിടെവരെ പുരുഷൻമാർക്ക് പ്രവേശനമുണ്ടോ അവിടെവരെ സ്ത്രീകൾക്കും പ്രവേശനം വേണം. ഇതാണ് സംഘത്തിന്റെ പൊതുവായ നിലപാട്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, ഇത്തരത്തിൽ നിലപാടുള്ള സംഘത്തിനെക്കാൾ യു.ഡി.എഫി.-ന്റെ നിലപാട് എടുക്കുന്ന ഒരു സമീപനമാണ് കേരളത്തിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നമ്മൾ കണ്ടത്. അഖിലേന്ത്യാ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇന്ന് ഒരു നയം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അല്ലെങ്കിൽ നയത്തിന്റെ പേരിൽ ജനങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. മുത്തശ്ശിയുടെ സ്വത്തും നരയുമെല്ലാം

പ്രകീർത്തിച്ചുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ ശ്രീമതി പ്രിയങ്കാഗാന്ധിയെ ഇറക്കിയിരിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചുരുക്കണം സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, ശ്രീമതി പ്രിയങ്കാഗാന്ധിയുടെ പിന്നിൽ വധേരയുണ്ടെന്നുള്ള തിരിച്ചറിവ് നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകണം. തിരുത്താൻ കഴിയാത്ത വിധമുള്ള കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കാണ് നിങ്ങളുടെ പോക്ക്. ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ അനുദിനം ഒറ്റപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സിനും ബി.ജെ.-പിള്ളമെതിരായി ചിന്തിക്കുകയും പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വലിയൊരു നിര വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായി ചിന്തിക്കുകയും പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ശക്തികളെയെല്ലാം ഒന്നിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിന് കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. തീവ്ര-ഹിന്ദുത്വ നിലപാടും മൃദു-ഹിന്ദുത്വ നിലപാടും തുറന്നുകാട്ടിക്കൊണ്ടുമാത്രമേ നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയൂ എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഒരിക്കൽ കൂടി ഞാൻ പിൻതാങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, കേരളത്തിൽ ബി.ജെ.പി. അല്ല ഭരിക്കുന്നത്

ഭരിച്ചിട്ടുമില്ല, അടുത്തൊന്നും വരാനുള്ള സാധ്യതയും കാണുന്നില്ല. എന്നിട്ടും ഏറ്റവും കൂടുതൽ തൊഴിലില്ലാത്തവർ ഉള്ളത് കേരളത്തിലാണ്. ദാരിദ്ര്യം അതുപോലെ അനുഭവിക്കുന്നു. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആളുകൾ ജോലി കിട്ടാൻ വേണ്ടി മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ടിവരുന്നതും കേരളത്തിലാണ് ഇതൊരു വസ്തുതയാണ്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ആകെ ശബരിമലയിലേയ്ക്ക് രണ്ട് പേരെ പോയിട്ടുള്ളൂ എന്ന് ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു. 53 പേർ പോയെന്ന് പറഞ്ഞ് പോയവരുടെ അഡ്രസ്സും ഫോൺ നമ്പറും കൊടുത്തു. പക്ഷെ അതൊക്കെ തെറ്റാണെന്ന് തെളിഞ്ഞു. ആകെ രണ്ട് പേരെ പോയിട്ടുള്ളൂ. അവിശ്വാസികളായിട്ടുള്ള ആ രണ്ട് പേരെ പോലീസ് യൂണിഫോം അണിയിച്ചുകൊണ്ട് പത്ത് അറുപത് പോലീസുകാരുടെ അകമ്പടിയോടുകൂടിയാണ് കൊണ്ടുപോയിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെയാണ് ശബരിമലയിൽ പ്രശ്നമുണ്ടായത്. അല്ലെങ്കിൽ ഇങ്ങനെയൊരു പ്രശ്നം തന്നെ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. കുറച്ച് ആഴ്ച കൂടി കാത്തിരുന്നെങ്കിൽ..... സുപ്രീം കോടതി റിവ്യൂ ചെയ്യാൻ പോകുന്നു. ആ റിവ്യൂ ചെയ്യുന്ന അവസരത്തിൽ ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാകുന്ന കാര്യമാണ്, അതിന് അനാവശ്യമായ

പ്രശ്നമുണ്ടാക്കി. അതൊന്നും ഈ നാട്ടിലെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സഹായിച്ചിട്ടില്ല. ഇതൊരു വസ്തുതയാണ്. ശബരിമലയെ പറ്റി ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പറയുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഇതിൽ ഒരു കാര്യം പറയാനുള്ളത് ശബരിമലയ്ക്ക് വേണ്ടി 739 കോടി രൂപ നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ടെന്നതാണ്. അത് നോക്കുന്ന അവസരത്തിൽ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. അതിൽ എണ്ണത്തിന്റെ ഒരു കളിയാണ്. കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 147 കോടി രൂപ ശബരിമല തീർത്ഥാടകർക്കായുള്ള നിലയ്ക്കലിലും പമ്പയിലും ഇടത്താവളങ്ങൾക്കും ആധുനിക സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് ഉൾപ്പെടുത്തി. ശബരിമലയുടെ മൊത്തം വികസനത്തിനായി 739 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കുന്നതായി ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പറയുന്നു. എന്നാൽ 2016-2017 വർഷത്തെ 89 കോടി രൂപയും 2017-2018 വർഷത്തെ 140 കോടി രൂപയും 2018-2019 വർഷത്തെ 200 കോടി രൂപയും 2019-2020 വർഷത്തെ 200 കോടി രൂപയും അതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. അപ്പോൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ വെറും 200 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്. പക്ഷെ അവകാശ വാദം 739 കോടി രൂപയെന്നാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം കഴിഞ്ഞു അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യണം.



ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഇവിടെ ശബരിമലയെപ്പറ്റിത്തന്നെ പറയുന്ന

മറ്റൊരു കാര്യം എന്താണെന്ന് വെച്ചാൽ ഇവിടെ ഒരു എയർപോർട്ട് ഉണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നതാണ്. ശബരിമല ഒരു തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രമാണ്, ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രമല്ല. ചില ആളുകൾ അതിനെ ഒരു ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റി വിമാനത്താവളമെല്ലാം കൊണ്ടുവന്ന് ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് ഒരു കേന്ദ്രമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമം നടത്തുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം കഴിഞ്ഞു അങ്ങ് ചുരുക്കണം.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഇത്തരത്തിൽ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന

തരത്തിലുള്ള വിവരണങ്ങളാണ് ശബരിമലയെപ്പറ്റി പോലും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. തിരുപ്പതിയുടെ മാതൃകയിൽ വികസിപ്പിക്കുമെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. തീർത്ഥാടകർക്ക് ഭക്ഷണം കഴിക്കാനും വിശ്രമിക്കാനും മറ്റുമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കാനാണ് സംവിധാനം ചെയ്യേണ്ടത്. അതിനുവേണ്ട വ്യവസ്ഥകളൊന്നും കാണുന്നില്ല. ഏതായാലും ശരി, ശബരിമലയെപ്പറ്റി ഇത്രയും കൊട്ടിഘോഷിക്കുകയും എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തശേഷം ഇന്നും പമ്പയിൽ പോയാൽ ഉണ്ടായിരുന്ന സൗകര്യങ്ങളൊക്കെ നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് മാറ്റം

വരുത്തേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, ഞാൻ 2019-ലെ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ ശബരിമലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാമർശമാണ് ഏറ്റവും ഒടുവിൽ നടത്തിയത്. ആദ്യമായി എന്റെ സ്വന്തം പ്രദേശമായ കീഴില്ലം ഇടത്താവളത്തിന് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ 19,39,000,00/- രൂപ വകയിരുത്തിയ കേരള സർക്കാരിനെ ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ബഡ്ജറ്റിന്മേലുള്ള പ്രസംഗത്തിൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ വിവിധ കാലയളവിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട വിവിധ ബഡ്ജറ്റുകളുടെ പ്രാധാന്യമില്ലാത്ത വശങ്ങളെക്കുറിച്ചെല്ലാം ഇവിടെ പ്രതിപാദിച്ചു. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 2016 ജൂലൈ മാസം 8-ാം തീയതി കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റും 2017 മാർച്ച് മാസം 3-ന്റെ പൂർണ്ണ ബഡ്ജറ്റും 2018 ഫെബ്രുവരി മാസം 2-ന്റെ ബഡ്ജറ്റും എല്ലാം വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ ബഡ്ജറ്റുകളായിരുന്നു. ആ മൂന്ന് ബഡ്ജറ്റുകളിലൂടെ

കേരളത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളുടെയും താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകുകയും ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞ ഓരോ കാര്യങ്ങളും അവ വാഗ്ദാനങ്ങളായി നിലനിൽക്കുകയല്ല പകരം കേരളീയ പൊതുസമൂഹത്തിനുമുമ്പിൽ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ സർക്കാർ അവ ഓരോന്നും നടപ്പാക്കി ഇന്ന് ശക്തമായി മുന്നോട്ട് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2018 എന്ന വർഷം കടന്നു പോകുമ്പോൾ മലയാളികൾക്ക് 2018 ആഗസ്റ്റ് മാസം 15 മുതൽ 18 വരെയുള്ള നാലുദിനങ്ങൾ വിസ്മരിക്കാനാവുകയില്ല. ഈ പ്രളയം ദർശിച്ചവരുടെ ഓർമ്മ എന്നത് അവശേഷിക്കുന്ന കാലം ജീവിതത്തിന്റെ അന്ത്യകാലത്തിന്റെ അങ്ങേ തലയ്ക്കൽ ഓർമ്മയുടെ ചെറുതരി അംശമെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ ഈ കേരളവും നൂറ്റാണ്ടും കണ്ട 1924-ന് ശേഷമുള്ള ഈ പ്രളയത്തിന്റെ കെട്ടുകൾ ആശങ്കകൾ..... മനുഷ്യർ മരണത്തിന്റെ മുഖാമുഖങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നുചെന്ന ദിവസങ്ങൾ ആ ദിനങ്ങൾ മറക്കുകയില്ലായെന്നത് ഉറപ്പാണ്. നമുക്കറിയാം കേരളത്തിന്റെ ഇദംപര്യന്തമുള്ള ചരിത്രത്തിൽ റോഡ്, റെയിൽ, ജല, വ്യോമ ഗതാഗതങ്ങൾ ഇവ നാലും ഒരേ സമയം നിശ്ചലമായതിന്റെ നേർക്കാഴ്ചയായിരുന്നു ഞാൻ ആദ്യം സൂചിപ്പിച്ച ആഗസ്റ്റ് മാസം 15 മുതൽ 18 വരെയുള്ള നാല് ദിവസങ്ങൾ.

നമ്മുടെ ഓർമ്മയിൽ ആഗസ്റ്റ് മാസം 15-ന് രാത്രി വൈകിയാണ് ഏറ്റവും അധികം ഫോൺ കോളുകൾ കേരളത്തിൽ പ്രവഹിച്ചത്. ഉറ്റവരെ രക്ഷപ്പെടുത്തുക മക്കളെ രക്ഷപ്പെടുത്തുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് എത്രയോ ലക്ഷക്കണക്കിന് മനുഷ്യരാണ് ഈ പ്രളയത്തിന്റെ ഏറ്റവും മുർദ്ധന്യമായ ഘട്ടത്തിൽ ജീവൻ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ഫോൺ വിളികൾ ഉയർത്തിയത്. അതിനെത്തുടർന്ന് നമുക്കറിയാം ഭക്ഷ്യക്ഷാമം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് രൂപപ്പെടുന്ന സ്ഥിതി വിശേഷമുണ്ടായി. കേരളത്തിലാകമാനം വലിയ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായി. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിലെ മനുഷ്യരെ ഒരുമിപ്പിച്ചുനിർത്തി. മനുഷ്യർക്കിടയിൽ മതിലുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ജാതിയുടെയോ മതത്തിന്റെയോ അതിർവരമ്പുകൾ ഒന്നുമില്ലാതെ എല്ലാ മനുഷ്യരെയും ഒരുമിപ്പിച്ചു നിർത്തുകയും സ്പോഹത്തിന്റെയും സഹകരണത്തിന്റെയും ഏറ്റവും മികച്ച വഴിയൊരുക്കുകയും ചെയ്ത ഒരു സന്ദർഭമായിരുന്നു കേരളത്തിന്റെ പ്രളയകാലമെന്നുപറയുന്നത്. 2019 ജനുവരിമാസം 31-ാം തീയതി കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും ആദരണീയനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നാലാമത്

ബഡ്ജറ്റ് കേരള സമക്ഷം സമർപ്പിച്ചപ്പോൾ സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധർ പലരും ആശ്ചര്യപ്പെട്ടു. ഒരു ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുക അസാധ്യവും പ്രയാസകരവുമാണ്. എങ്ങനെ ഇതിനെ കൈകാര്യം ചെയ്യും. എങ്ങനെ ജനസമക്ഷം ഒരു ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമെന്ന ചോദ്യമുയർന്നു. പക്ഷേ കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വളരെ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം കേരളത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതി കണ്ടറിഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് നിൽക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ് ഡോ. തോമസ് ഐസക് ജനസമക്ഷം ഈ സഭയുടെ അങ്കണത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ചതെന്ന് പറയുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പ്രളയം തകർത്ത ഈ കേരളത്തിന് ഒരു ശാപമോക്ഷമാണ് ഡോ. തോമസ് ഐസക്കിലൂടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. നമുക്കറിയാം ഗൗതമ മഹർഷിയുടെ ഭാര്യയായിരുന്നു ലോകസുന്ദരിയായ അഹല്യ. അഹല്യയ്ക്ക് ദേവേന്ദ്രനോട് അനുരാഗം തോന്നി. ഒരു സന്ദർഭത്തിൽ സമാഗമം നടന്നതിനുശേഷം ഗൗതമ മഹർഷി അഹല്യയെ ശപിക്കുകയുണ്ടായി. അഹല്യയെ ശപിച്ചപ്പോൾ അഹല്യ ശിലയായി തീർന്നുവെന്ന് ചരിത്രം നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ ശിലയായിത്തീർന്ന അഹല്യയ്ക്ക് വീണ്ടും പുനർജന്മം നൽകി അവരെ സ്ത്രീയായി

തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്നത് ശ്രീരാമനാണ്. ശ്രീരാമൻ സീതാ സ്വയംവരത്തിനായി കടന്നുപോകുമ്പോൾ വന മേഖലയ്ക്കകത്തേയ്ക്ക് ചെല്ലുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാദസ്പർശനമേറ്റാണ് വാസുവത്തിൽ അഹല്യയ്ക്ക് ശാപമോക്ഷത്തിലൂടെ പുനർജന്മം ലഭിക്കുന്നത്. ഇവിടെ പ്രസക്തമാകുന്നു ഡോ. തോമസ് ഐസക് ശ്രീരാമന്റെ വേഷമാണ് അണിഞ്ഞത്. ഡോ. തോമസ് ഐസക് കേരളത്തിന് ശാപമോക്ഷം നൽകി ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ഒരു തിരിച്ചുവരവ് നൽകുന്നു. അവിസ്മരണീയമായിട്ടുള്ള ഒട്ടനവധി നിർദ്ദേശങ്ങൾ, വിസ്മരിക്കാനാവാത്ത തകർന്നുപോയ ഒരു കേരളത്തെ പിടിച്ചുയർത്തുവാനുള്ള ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ ഒരു ശ്രമമാണ് ഡോ. തോമസ് ഐസക് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ബഡ്ജറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒന്ന് രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ചേർത്തു വയ്ക്കുവാനാണ് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, ആരോഗ്യ മേഖലയെക്കുറിച്ചുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ ബഡ്ജറ്റിലെ പേജ് നമ്പർ 63-ൽ ജനറലാശുപത്രിയെന്ന ഒരു നാമധേയം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ മുതൽ താഴോട്ട് പി.എച്ച്.സി.-വരമ്പോൾ ജനറലാശുപത്രികൾക്കെന്താണ് പരിഗണനയെന്ന് ബഡ്ജറ്റിന്റെ 63-ാം നമ്പർ പേജിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടില്ല. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം അങ്ങ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് പേജ് നമ്പർ 122-ൽ 246-ാമത്തെ

പാരഗ്രാഫിൽ കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധന അവലോകനത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് കേരളമൊരു വികസന മുരടിപ്പിന്റെ ഭീഷണിയെ നേരിടുന്നു എന്നാണ്. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത് ഒന്ന്, കേരളത്തിന്റെ റബ്ബർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾക്ക് വിലയില്ല. വിദേശത്തേയ്ക്ക്, അറബ് രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നവരെക്കാൾ കൂടുതൽ മടങ്ങി വരുന്നവെന്ന് അങ്ങ് പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നു കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ അടിത്തറയെന്നുപറയുന്നത് കാർഷിക മേഖലയും അതോടൊപ്പം വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ വരുമാനത്തിന്റെ ഒരംശം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് വരുന്നതുമാണ്. അതുകൊണ്ട് കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് എങ്ങനെയൊരു വളർച്ച ഉണ്ടാക്കാം. എന്റെ അഭിപ്രായം കെമിക്കൽ ഇൻഡസ്ട്രീസിനെ നാം അധികം എൻകറേജ് ചെയ്യാതിരിക്കുക. പകരം കാർഷിക മേഖലയുടെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഇൻഡസ്ട്രീസിന് നാം പ്രോത്സാഹനം കൊടുത്താൽ തീർച്ചയായും കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് നമ്മുടെ ആരോഗ്യ സമ്പത്തിനും കൂടുതൽ ശക്തിപകരുന്നതിന് കഴിയും. കേരളത്തിന്റെ സംസ്കാരമെന്നു പറയുന്നത് ജലമാണ്. ജലം

മലിനപ്പെടാതിരിക്കുന്നതിന് കെമിക്കൽ ഇൻഡസ്ട്രീസ് വേണ്ടെന്നല്ലാ പകരം കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ അടിസ്ഥാനം കൃഷിയായതുകൊണ്ട് കാർഷിക മേഖലയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഇൻഡസ്ട്രീസിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണം എന്നാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. മറ്റെന്ന്, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ മൂവാറ്റുപുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ.-യാണ് ഞാൻ. എറണാകുളം ജില്ല എന്നു പറയുമ്പോൾ മലയാളികളായ നമുക്കറിയാം കൊച്ചി കേന്ദ്രീകൃതമാണ് കൂടുതൽ വികസനങ്ങളും. നഗരം ഒരുപാട് വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മിക്കവാറുമൊക്കെ ബഡ്ജറ്റുകൾ എല്ലാം കൊച്ചി കേന്ദ്രീകൃതമാകുന്ന വികസനങ്ങൾ. അത് ആരോഗ്യമാണെങ്കിലും റോഡാണെങ്കിലും മറ്റ് എന്ത് സൗകര്യങ്ങൾ വന്നാലും കൊച്ചി കേന്ദ്രീകൃതമായി മാറുകയാണ്. തീർച്ചയായും എറണാകുളം ജില്ലയുടെ കിഴക്കൻ മേഖലകളായ മൂവാറ്റുപുഴയും കോതമംഗലവും പിറവവും കുന്നത്തുനാടും പെരുമ്പാവൂരും ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങൾ പല സന്ദർഭങ്ങളിലും വികസന കാര്യങ്ങളിൽ പരിഗണന കുറയുന്നതുകൊണ്ട് അല്പം പുറകോട്ട് പോകുന്നു. എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ മൂവാറ്റുപുഴ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ജില്ല എന്ന ഒരു സ്വപ്നം ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഒരു ജില്ല



രൂപീകരിക്കുന്നതിന് ഒരു സാധ്യതാ പഠനം തീർച്ചയായും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഏതെങ്കിലുമൊരു ഘട്ടത്തിൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന ഒരു നിർദ്ദേശം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ വയ്ക്കുകയാണ്.

365 ദിവസവും ഉല്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന കേരളത്തിലെ ഒരേയൊരു പഴവർഗ്ഗമാണ് പൈനാപ്പിൾ. ചക്കപഴം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഫലമായി കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചു. എന്നാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് വരുമാനം ഏറെയുണ്ടാക്കുന്ന പൈനാപ്പിളിന് പല സമയങ്ങളിലും വില കുറയുകയാണ്. നിങ്ങൾ പൈനാപ്പിൾ കൃഷി ചെയ്യൂ, ജാതി കൃഷി ചെയ്യൂ, റബ്ബർ കൃഷി ചെയ്യൂയെന്നു എന്നുപറയുമ്പോൾ പാവപ്പെട്ട കർഷകർ ഉല്പാദനം കൂട്ടും. ഉല്പാദനം കൂട്ടുമ്പോൾ നമ്മുടെ പഴവർഗ്ഗങ്ങളെ അല്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ വിളകളെ നമ്മൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ കേരളത്തിനകത്ത് വിറ്റഴിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. പൈനാപ്പിൾ പോലുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാർഷിക പഴവർഗ്ഗ വിളയെന്ന നിലയിൽ ഈ മേഖലയിൽ ഒരു സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് ഉണ്ടാകണം. പൈനാപ്പിൾ സെക്ടറിൽ ബന്ധപ്പെട്ടുനിൽക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ പൈനാപ്പിൾ പാർക്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയുവാനുള്ളത്. ഞാൻ ചുരുക്കുന്നു. തീർച്ചയായും

കേരളത്തിലെ ഈ സർക്കാർ 1957-ലെ ആദ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റ് മന്ത്രി സഭയുടെ വികസനത്തിന്റെയും ദീർഘ വീക്ഷണത്തിന്റെയും തുടർച്ചയാണ്. വാസ്തവത്തിൽ അതിന്റെ ഫ്ലാറ്റ് ഫോമിലിരുന്നുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിന്റെ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ മേഖലയും ആരോഗ്യ മേഖലയുമൊക്കെ ഇന്ന് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വിപ്ലവകരമായിട്ടുള്ള ഒട്ടനവധി നേട്ടങ്ങളാണ് 1957-ലെ ഗവൺമെന്റ് തുടങ്ങിവെച്ചതെങ്കിൽ അതിന്റെ തുടർച്ചയെന്ന നിലയിൽ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്വാമി വിവേകാനന്ദൻ ഒരു സന്ദർഭത്തിൽ കേരളം ഭ്രാന്താലയമെന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ചു. ഒട്ടനവധി നവോത്ഥാന നായകർ ശ്രീ നാരായണഗുരുവും അയ്യങ്കാളിയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രമുഖരായിട്ടുള്ള നവോത്ഥാന നായകരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: ദയവായി ചുരുക്കൂ..

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, അങ്ങനെ നവോത്ഥാന നായകർ ഉഴുത് മറിച്ച മണ്ണിലാണ് കമ്മ്യൂണിറ്റ് പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ഭാവി കേരളം കെട്ടിപ്പെടുക്കുവാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ധീരോദാത്തമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ കൊച്ചു കേരളത്തിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും ആ നിലയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം ജനങ്ങളുടെ സ്പന്ദനമറിഞ്ഞുകൊണ്ട് നാടിന്റെ ശബ്ദമറിഞ്ഞുകൊണ്ട് മനുഷ്യരിലെ സാധാരണക്കാരെ പാവപ്പെട്ടവരെ സമൂഹത്തിന്റെ പിന്നാമ്പുറങ്ങളിലേയ്ക്ക് തള്ളപ്പെട്ട ഒരു ജനതയെ ഉയർത്തിയെടുക്കുവാനുള്ള ശ്രദ്ധേയമായ പ്രവർത്തനമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഡോ. തോമസ് ഐസക് ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള ധന വിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ശക്തമായി പിൻതുണച്ചുകൊണ്ട് വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ള ഒന്ന് രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ, അങ്ങ് സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിന്റെ കാര്യത്തിൽ കിഫ്ബിയിൽ മാത്രം ആറായിരത്തി എഴുന്തറ് ഏക്കർ ഏറ്റെടുക്കാൻ പതിനയ്യായിരത്തി അറുന്തറ് കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതായി ബഡ്ജറ്റിൽ പറയുന്നു. സ്ഥലമേറ്റെടുക്കലിന്റെ കാര്യത്തിൽ അനന്തമായ കാലതാമസം നേരിടുകയാണ്. ഇത് എന്ന് നടക്കും എന്ന പ്രശ്നം. അങ്ങയുടെ ആദ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റ് മുതൽ ഈ പ്രശ്നം വരികയാണ്. പല പദ്ധതികളും അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത് നടത്താൻ

കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. സോഷ്യൽ ഇംപാക്ട് സ്റ്റുഡിയും ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊക്കെ കാലങ്ങൾ കഴിഞ്ഞുപോകുന്ന അവസ്ഥയാണ്. പത്തും പതിനഞ്ചും വർഷങ്ങളായിട്ട് ഒന്നും നടക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഈ പൈസയൊക്കെ എങ്ങനെ വിനിയോഗിക്കും എന്ന പ്രശ്നത്തിനുമുമ്പിൽ ഒന്നും ചെലവഴിക്കേണ്ടി വരുന്നില്ല. ഈ പ്രശ്നത്തിന് ഒരു പരിഹാരം ഉണ്ടാകണം. ഗവൺമെന്റ് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ ഒരു കൃത്യത വരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുകയാണെങ്കിൽ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും സജീവമാകും. ഇപ്പോൾ എ.എസ്. കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിലും എ.എസ്. കൊടുത്ത ശേഷം റി.എസ്. കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിലും കാലതാമസം വരികയാണ്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സാഹചര്യം ഉറപ്പുവരുത്തണം. അതുപോലെത്തന്നെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് തുടങ്ങിയ നല്ല പദ്ധതികൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ ഗവൺമെന്റ് ആത്മാർത്ഥത കാണിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ ആരംഭിച്ച കാര്യം പദ്ധതി അങ്ങ് പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതായി പറഞ്ഞു. കാര്യം പദ്ധതിയെ ഞെക്കി കൊല്ലാനാണോയെന്ന ആശങ്ക

ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത് ലക്ഷക്കണക്കിന് മനുഷ്യർക്ക് ഉപകാരം കിട്ടിയ പദ്ധതിയാണ്. ഇവിടെ മാണിസാറിന്റെ ബഡ്ജറ്റുകളെക്കുറിച്ച് ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭയെ പോലെയുള്ള ആളുകൾ യാതൊരു പ്രതിഭയുമില്ലാതെ സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടപ്പോൾ സങ്കടം തോന്നി. എന്തൊരു നിർഭാഗ്യ അവസ്ഥയാണ്. മാണിസാറിന്റെ ബഡ്ജറ്റുകളെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാൻ കൊച്ചി സർവ്വകലാശാലയിൽ ഒരു ചെയർ തന്നെ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. കാരണം അത്രയേറെ കാര്യങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ നടന്നിരിക്കുന്നത്. ഇന്നത്തെ ഭരണകക്ഷിയിൽ ആർക്കെങ്കിലും പറയുവാൻ സാധിക്കുമോ കാരണ്യ പദ്ധതി ഉപകാരം കിട്ടാത്ത പദ്ധതിയായിരുന്നു എന്ന്. ഇതുപോലെ ഉപകാരം കിട്ടിയ ഒരു പദ്ധതിയിലിടയുണ്ടോ. റബ്ബർ വില സ്ഥിരത ഫണ്ട്. റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിഞ്ഞപ്പോൾ ആകെ ഒരു ആശ്വാസം അതാണ്. കർഷകരുടെ പെൻഷൻ, കർഷക തൊഴിലാളി പെൻഷൻ ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളെല്ലാം വന്നിട്ടില്ലേ. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം അഞ്ച് കോടി രൂപ വീതം 140 എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. കെ. എം. മാണി അനുവദിക്കാൻ തയ്യാറായതുകൊണ്ടല്ലേ ഇന്ന് നമ്മുടെ സ്കൂളുകളും റോഡുകളും നന്നാക്കുന്നതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ 140 എം.എൽ.എ.-മാരും വിനിയോഗിച്ച്

കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പറയുന്നത് ശ്രീ. കെ. എം. മാണി അനുവദിച്ചതുപോലെ അഞ്ച് കോടി രൂപ വീതം അങ്ങും അനുവദിക്കാൻ തയ്യാറാകണം എന്നുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് സഹായിക്കണം. അങ്ങേയ്ക്കും കൂടി വേണ്ടിയാണ്. നമ്മുടെ സ്കൂളുകൾ നിർമ്മിക്കാനും റോഡുകൾ നിർമ്മിക്കാനും സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണത്തിനും ശ്രീ. കെ. എം. മാണി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് അഞ്ച് കോടി രൂപ തന്നതുപോലെ അഞ്ച് അഞ്ച് കോടി രൂപ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും തന്ന് ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സജീവമാക്കി മാറ്റണം എന്ന അഭ്യർത്ഥന ഞങ്ങൾ വയ്ക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് അനുവദിച്ച സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്.

കുടിവെള്ളത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ, മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കണം. പാമ്പാലിയുടെ ചേല പോലെയാണ് നമ്മുടെ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കുടിവെള്ള പദ്ധതി. എത്ര അഴിച്ചാലും തീരില്ല. എങ്ങും എത്തിക്കാനും കഴിയാത്തൊരവസ്ഥയാണ്. അതുകൊണ്ട് മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന

കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ ആവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കാനും അങ്ങ് തയ്യാറാകണം എന്നുകൂടി ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഒറ്റക്കാര്യം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം. അങ്ങ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്കുള്ള ഫണ്ട് ഏറ്റെടുക്കുവാനായി ഞങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ വന്നപ്പോൾ ഞങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയത്തിനധീനമായി സഹകരിച്ച് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങയോട് ഞങ്ങളാവശ്യപ്പെട്ടത് ഒറ്റക്കാര്യമേയുള്ളൂ, ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ നന്നാക്കാൻ വേണ്ടി ഒരു തുകയും ഒരു വകുപ്പിലും കിട്ടുന്നില്ല; ഇക്കാര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തതുപോലെ വൺ ടൈം ടാറിംഗിനുള്ള ക്രമീകരണം അങ്ങ് ചെയ്യണം എന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മുന്നോട്ടു വെച്ചിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വപ്നമായി മാറാതെ യഥാർത്ഥ്യമായി മാറാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകട്ടെ. എങ്കിലും ഈ ധനവിനിയോഗ കാര്യങ്ങളിൽ ഫലപ്രദമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കാത്തതിലുള്ളൊരു പ്രയാസം കൂടി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാൻ ഇതിനോട് വിരോധിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബൂല്ല: സർ, ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ

എതിർക്കുകയാണ്. യാഥാർത്ഥ്യബോധമില്ലാത്ത സ്വപ്നപദ്ധതികൾ വിഭവ സമാഹരണത്തിന്റെ അഭാവത്തിൽ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇടംപിടിച്ചതുകാരണമാണ് നടപ്പു ബഡ്ജറ്റിൽ അൻപത് ശതമാനം പദ്ധതികൾ പോലും നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം വന്നുചേർന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ അവസാന ഘട്ടത്തിൽ ഇത്രയും വലിയ തുകയ്ക്കുള്ള സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റ് അവതരിപ്പിക്കേണ്ടി വന്നത്. ധനക്കമ്മിയും റവന്യൂക്കമ്മിയും നമ്മുടെ സമ്പദ്ഘടനയെ വരിഞ്ഞു മുറുക്കുകയാണ്. പ്രളയബാധിതർക്ക് സഹായമെത്തിക്കാൻ അവരിൽ നിന്ന് തന്നെ നാം അധിക നികുതി പിരിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയൊട്ടും അഭികാമ്യമല്ലെന്ന അഭിപ്രായമുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് തന്നെയാണ്. എന്നാൽ ഇന്നിവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുന്ന ധനവിനിയോഗ ബില്ലിലേയ്ക്ക് നാമൊന്ന് കണ്ണോടിച്ചാൽ അതൊന്നും അവിടെ കാണുന്നില്ല. ധൂർത്തും ദുർവ്യയവും അവിടെ അരങ്ങു തകർക്കുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന് ഡിമാന്റ് അഞ്ചിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് സർക്കാരിന് വേണ്ടി കേസ് വാദിക്കാൻ ഹാജരായ വക്കീലിന് ഫീസിനത്തിൽ നൽകിയ ഇരുപത്തിയഞ്ചര ലക്ഷം രൂപയുടെ



അധിക ചെലവിന് അംഗീകാരം നൽകണമെന്നാണ്. ഒട്ടേറെ ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡർമാർ, എ.ജി., അഡീഷണൽ എ.ജി., ഡി.ജി.പി., എ.ഡി.ജി.പി. തുടങ്ങിയവർ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന നിയമവിദഗ്ദ്ധരുടെ ഒരു നിരയെത്തന്നെ ഉയർന്ന ശമ്പളവും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും നൽകി സർക്കാർ നിലനിർത്തുമ്പോഴാണ് പുറത്ത് നിന്നും ഭാരിച്ച തുക ഫീസ് നൽകി വക്കീലന്മാരെ കേസ് വാദിക്കുവാനായി കൊണ്ടുവരുന്നത്. മുല്ലപ്പെരിയാർ കേസ് നടത്തിപ്പിനായി അഞ്ച് കോടിയിലധികം രൂപ ഇതിനോടകം ചെലവാക്കിക്കഴിഞ്ഞതായാണ് എന്റെ നിയമസഭാ ചോദ്യത്തിന് ഇന്നലെ കിട്ടിയ ഉത്തരം. എന്ത് ന്യായീകരണമാണ് സർക്കാരിന് ഈ കാര്യത്തിൽ പറയാനുള്ളതെന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. ഡിമാന്റ് മൂന്നിൽ ന്യായാധിപന്മാർക്കായി മുപ്പത്തിയൊന്ന് ഇന്നോവ ക്രിസ്റ്റ ഡീസൽ കാറുകളും ഫയൽ സർക്കുലേഷനുവേണ്ടി ഒരു വാഹനവും വാങ്ങുന്നതിനായി 6.28 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചത് അംഗീകരിക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഫയൽ സർക്കുലേഷനുവേണ്ടിയൊരു വാഹനം എന്നുമാത്രമാണ് ഉത്തരവുകളിൽ പറയുന്നത്. ഇത് ഏത് വാഹനമാണ്, എത്ര രൂപയുടെ വാഹനമാണ് എന്നൊന്നും ഉത്തരവിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടില്ല. ഈ നടപടിയെ സംശയത്തിന്റെ

നിഴലിലേ കാണാനാകൂ. ഈ ഉത്തരവിന്റെ വൈരുദ്ധ്യം ഇവിടെയും അവസാനിക്കുന്നില്ല. ഡിമാന്റ് പതിനാലിൽ 5.77 ലക്ഷം രൂപയുടെ ചെലവിന് ആധാരമായി കാണിച്ചിട്ടുള്ളത് ന്യായാധിപന്മാർക്ക് കാറുകൾ വാങ്ങിയ ഇതേ ഉത്തരവുകൾ തന്നെയാണ്. ഇത് പിശക് സംഭവിച്ചതാണോ അല്ലെങ്കിൽ അറുപത്തിരണ്ട് കാറുകൾ വാങ്ങുകയുണ്ടായോ അതോ ഈ 5.77 ലക്ഷം രൂപയുടെ ചെലവ് മറച്ചു പിടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണോ? ഈ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ വിശദീകരണം നൽകേണ്ടതാണ്. ഇതുപോലെ ഡിമാന്റ് രണ്ടിൽ സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഫർമേഷൻ കമ്മീഷണർമാർക്ക് പുതിയ നാല് വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് ആയിരം രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു എന്നു പറയുന്നുണ്ട്. വകുപ്പുകളുടെ കയ്യിൽ ചെലവാകാതെ ബാക്കിയായ തുക ഉപയോഗിച്ച് ആഡംബര വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള കുറുക്കുവഴിയല്ലേയിത്. പ്രളയദുരന്തത്തിന്റെ ആഘാതം വിട്ടുമാറിയിട്ടില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് തീർത്തും അനുചിതമല്ലേ? ഡിമാന്റ് ഒൻപതിൽ 57.47 ലക്ഷം രൂപ പുതുതായി തെരഞ്ഞെടുത്ത മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർമാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ചെലവഴിച്ചതായി കാണുകയാണ്. ഇതിന് അംഗീകാരം നൽകണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്രയും ഭീമമായ തുക

പരിശീലനത്തിനും മറ്റുമായി ചെലവഴിക്കുമ്പോഴും റോഡപകടങ്ങളും അതിനെ തുടർന്നുണ്ടാകുന്ന മരണങ്ങളും അനുദിനം വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന കാര്യമാണ് നാം സംസ്ഥാനത്ത് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ ഇതുകൂടി പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഡിമാന്റ് ഇരുപത്തിയാറിൽ പ്രളയദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 3849.89 കോടി രൂപയുടെ അധിക ചെലവുണ്ടായതായാണ് പറയുന്നത്. പ്രളയദുരിതാശ്വാസ സഹായമൊന്നും ദുരന്ത ബാധിതർക്ക് ലഭിച്ചില്ലായെന്ന പരാതികൾക്കിടയിലാണിത്. ഇതിനിടയിലാണ് കൂനിൻമേൽ കുരു എന്ന പോലെ നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾക്ക് പുതിയ ബഡ്ജറ്റിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയ സെസ്സ്. ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാകുന്നതിന് മുൻപ് തന്നെ സിമന്റ് പാക്കറ്റൊന്നിന് അൻപത് രൂപയിലധികം വില വർദ്ധനവ് മാർക്കറ്റിൽ വന്നു കഴിഞ്ഞു. സംസ്ഥാനത്തെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളെ മൊത്തത്തിലും പ്രളയ പുനർ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രത്യേകിച്ചും ഇത് പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. ഡിസംബർ 31 വരെ കണ്ടെത്തിയ ജി.എസ്.ടി. നികുതി വെട്ടിപ്പ് മാത്രം 4855 കോടി രൂപയാണ്. പാട്ടുക്കുടിശ്ശികയിനത്തിൽ ഓരോ വർഷവും ലഭിക്കാനുള്ള കുടിശ്ശിക 90 കോടിയിൽപ്പരം രൂപയാണെന്നാണ് റിപ്പോർട്ടുകൾ

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. വാഹന നികുതി കുടിശ്ശികയാകട്ടെ 2000 കോടി കവിഞ്ഞ് നിൽക്കുന്നതായും റിപ്പോർട്ടുകൾ പറയുന്നു. ഇന്നലെ എനിക്ക് കിട്ടിയ ഉത്തരത്തിൽ പാട്ടക്കുടിശ്ശിക ഇനത്തിൽ കിട്ടാനുള്ളത് 1100 കോടിയോളം രൂപയാണെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെ കുടിശ്ശികകളെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കുന്നില്ല. ഇതൊന്നും തിരിച്ചു പിടിക്കാതെ, പാഴ്ച്ചെലവുകൾ നിയന്ത്രിക്കാതെ, ചെലവ് ചുരുക്കലിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാതെ പ്രളയ ബാധിതരുടെ മേൽ വീണ്ടും സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തുന്ന നടപടി ക്രൂരമാണ്. വർഷം ഒന്ന് കഴിഞ്ഞിട്ടും ഓവിക്കുവേണ്ടി ലഭിച്ച കേന്ദ്ര സഹായം യഥാസമയം ചെലവഴിക്കാതെ, ദുരിതാശ്വാസത്തിനായി പ്രഖ്യാപിച്ച തുകയിൽ നിന്ന് 144 കോടി രൂപ തിരിച്ച് പിടിച്ച സാഹചര്യം പോലുമുണ്ടായി. ഡിമാന്റ് ഇരുപത്തിയേഴിൽ കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തിന് വഴിയൊരുക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ അനുവദിച്ച 306.47 കോടി രൂപയെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളായ റബ്ബ്കോ, റബ്ബർ മാർക്ക്, മാർക്കറ്റ് ഫെഡ് എന്നിവ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്ക്, സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നുമെടുത്ത വായ്പ തിരിച്ചടയ്ക്കാനാണ് ഈ തുക സർക്കാർ അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ

പ്രളയാനന്തര പുനർ നിർമ്മാണ പ്രക്രിയ മുടന്തിയാണ് നീങ്ങുന്നത്. പദ്ധതിക്ക് വേഗം പോരേന്ന് പറഞ്ഞത് സംസ്ഥാന ഗവർണ്ണറും ഹൈക്കോടതിയുമാണ്. കൂടാതെ ദുരിതാശ്വാസ നിധി ദുർവിനിയോഗം ചെയ്തവെന്ന ആരോപണത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും പതിനേഴ് മന്ത്രിമാർക്കും ലോകായുക്ത നോട്ടീസയച്ച സാഹചര്യംപോലുമുണ്ടായി. സർക്കാർ ഇതിനെയാക്കെ വളരെ ലഘുവമായി കാണുന്നുവെന്നത് ലജ്ജാകരമാണ്. ഇതിനിടയിൽ നഷ്ടത്തിലുള്ള സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കടബാധ്യത തീർക്കാൻ ഖജനാവിൽ നിന്ന് കോടികളനുവദിക്കുന്ന സർക്കാർ നടപടിക്ക് അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനോട് യോജിക്കാനാകില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്.. സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ പദ്ധതികൾക്കായി ഈ വർഷം സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയത് വെറും 49 കോടി രൂപയാണ്. ഇതിന്റെ ആറിരട്ടി തുകയാണ് ബാങ്കുകളുടെ കിട്ടാക്കടം തീർക്കാൻ സർക്കാർ നൽകുന്നത്. അതുപോലെ തന്നെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ നട്ടെല്ലായ പ്രവാസികളുടെ ക്ഷേമത്തിന് പുതിയ ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കി വച്ച തുക ഈ തുകയുടെ നാലിലൊന്നായ 81 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. പ്രവാസികളേയും

ന്യൂനപക്ഷങ്ങളേയ്യമൊക്കെ വാക്കുകൾ കൊണ്ട് സൂചിപ്പിച്ച് കേരള ബാങ്ക് എന്ന പാർട്ടി അജണ്ട നടപ്പാക്കാൻ സർക്കാർ വജനാവ് ധൂർത്തടിക്കുകയാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിലവതരിപ്പിച്ച 2019-20 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് വിവിധ സ്വപ്ന പദ്ധതികൾകൊണ്ട് സമ്പന്നമാണെങ്കിലും വിഭവ സമാഹരണത്തിൽ പരമ ദരിദ്രമാണ്. ഇത് നന്നായി അറിയുന്നയാൾ ധനമന്ത്രി തന്നെയായതുകൊണ്ടാണ്.....

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്, സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, സമയദൈർഘ്യത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പേരിൽ കുറിക്കപ്പെടുമായിരുന്ന ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗ റിക്കോർഡ് പോലും അദ്ദേഹം വേണ്ടെന്നു വച്ചു. കരിപ്പൂർ വിമാനത്താവളത്തിൽ ഇരുപത്തിയെട്ട് ശതമാനം ഇന്ധന നികുതി ഏർപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തിന് ഒരു ശതമാനമായി പത്ത് വർഷത്തേക്ക് സർക്കാർ നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇത് കാരണം മൂന്ന് വിമാനക്കമ്പനികൾ അവിടെ നിന്ന് സർവ്വീസ് റദ്ദാക്കുന്നൊരവസ്ഥയുണ്ടായി. ഈ നടപടി പൊതുമേഖലയിലുള്ള കരിപ്പൂർ വിമാനത്താവളത്തിനെ തകർക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ളതാണ് എന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചു കൊണ്ട് ഈ ധനവിനിയോഗ

ബില്ലിനെ ഞാൻ ഒരിക്കൽകൂടി എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ എതിർക്കുകയാണ്. കാരണം, പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിലും ധനവിനിയോഗത്തിലും ഏറെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ഈ സർക്കാരിന് എന്തിനാണ് വേറെയൊരു ധനവിനിയോഗ ബിൽ. ഇന്ന് രാവിലെ നിയമസഭയിൽ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദ്ധതിനിർവ്വഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയ ഉത്തരം, കോർപ്പറേഷനുകൾ 43 ശതമാനം മുനിസിപ്പാലിറ്റി 53 ശതമാനം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് 54 ശതമാനം എന്നാണ്. അങ്ങനെ പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ വളരെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നൊരു സർക്കാരിന് എന്തിനാണ് ഒരു ധനവിനിയോഗ ബിൽ? മാത്രമല്ല, പ്രളയാനന്തരമുണ്ടായ ഒരു ബഡ്ജറ്റാണിത്. നൂറ്റാണ്ടിലുണ്ടായൊരു പ്രളയം, അതിനെ അതിജീവിക്കുവാനായിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടാകുമെന്ന് ഞങ്ങളെല്ലാവരും പ്രതീക്ഷിച്ചു. പക്ഷേ, ആ പ്രതീക്ഷകൾ അസ്ഥാനത്തായെന്ന് മാത്രമല്ല, പ്രളയത്തിലകപ്പെട്ട ആളുകളുടെ മേൽ വലിയ നികുതിഭാരമടിച്ചെൽപ്പിക്കുന്ന മറ്റൊരു ദുരന്തമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. ഈ സർക്കാർ പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്

ധനസമാഹരണം മാത്രമാണ്, വിനിയോഗം ഒട്ടുമില്ല. കാരണം നമുക്കറിയാം സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ ഏകദേശം 3,300 കോടി രൂപ സമാഹരിച്ചു, ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ മൂവായിരത്തിലധികം കോടി രൂപ, ഡിസാസ്റ്റർ ഫണ്ടിൽ 900 കോടി രൂപ അങ്ങനെ 7,200 കോടി രൂപ ഈ പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമാഹരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആകെ ചെലവഴിച്ചിരിക്കുന്നത് 1,700 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. അതായത് 25 ശതമാനത്തിൽ താഴെ മാത്രമാണ് വിനിയോഗം. പിന്നെ എന്ത് ധനവിനിയോഗ ബില്ലാണ് സർക്കാർ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഇത്തരം തുക ഭീമമായിട്ട് സമാഹരിക്കുകയല്ലാതെ ആളുകൾക്ക് ഇത് കൊടുത്ത് തീർക്കുന്നതിൽ ഈ സർക്കാരിന് യാതൊരു താൽപ്പര്യവുമില്ല. ലക്ഷകണക്കിന് രൂപയുടെ നഷ്ടപരിഹാരമുണ്ടായ കർഷകർക്ക് കിട്ടിയത് വെറും 2,000/- രൂപ അല്ലെങ്കിൽ 3,000/- രൂപ മാത്രമാണ്. ഭാഗികമായി വീട് തകർന്നുപോയ ആളുകൾക്ക് കിട്ടിയിരിക്കുന്നത് തുച്ഛമായിട്ടുള്ള തുകയാണ്. അതായത് സർക്കാരിന് ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന തുകയുടെ ചുരുങ്ങിയ ശതമാനം പോലും വിനിയോഗിക്കുവാൻ ഈ സർക്കാർ താൽപ്പര്യം കാണിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ള കാഴ്ചയാണിവിടെ കാണുന്നത്. ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രളയത്തെ അതിജീവിക്കാനായി ഇരുപത്തിയഞ്ചിന പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു എന്നാണ്



പറയുന്നത്. ഈ പദ്ധതികളിലൂടെ കണ്ണോടിച്ചാൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത് മുൻ വർഷങ്ങളിലെ അതേ പദ്ധതികൾ 25 തലകെട്ടുകളിലാക്കി പുനരവതരിപ്പിച്ചു എന്നാണ്. അല്ലാതെ ഈ സർക്കാരിന് പുതിയതായി ഒന്നും തന്നെ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കാനായിട്ടില്ല. ഒരു പ്രളയം ബാധിച്ചു, ആ പ്രളയ ബാധിതരായവർക്ക് അതിനെ അതിജീവിക്കാനായി അവരുടെ പർച്ചേസിംഗ് പവർ വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതായും അവിടെ എക്കണോമിക് ആക്ടിവിറ്റി വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുമായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, ഈ സർക്കാർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്താണ്; അവിടെ പർച്ചേസിംഗ് പവർ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പകരം, എക്കണോമിക് ആക്ടിവിറ്റി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പകരം അതില്ലാതാക്കുന്ന നടപടിയാണ് ഒരു ശതമാനം സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തുക വഴി ഈ സർക്കാർ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. സഹകരണബാങ്കുകളിൽപ്പോലും ആളുകൾക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഡിവിഡന്റുണ്ടായിരുന്നു, അതൊരാൾക്ക് ശരാശരി 4,000/- രൂപ 5,000/- രൂപ ഒരു വർഷം കിട്ടുമായിരുന്നു. അതുവരെ പ്രളയത്തിന്റെ പേരുപറഞ്ഞ് സർക്കാരിലേയ്ക്ക് വകയിരുത്തി. ഒരാൾക്കും കൊടുത്തിട്ടില്ല. അങ്ങനെ ജനങ്ങൾക്ക് പ്രളയബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ ലഭിക്കാമായിരുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും സർക്കാർ പിടിച്ചുപറിച്ചതിനുശേഷം

ആളുകൾക്കിപ്പോൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് 2,000/- രൂപ, 3,000/- രൂപ മാത്രമാണ്. എന്നിട്ട് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ഞങ്ങൾ പ്രളയ ബാധിതർക്കുവേണ്ടി എന്തെല്ലാമോ ചെയ്തുവെന്നാണ്. ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്കുണ്ടായ നഷ്ടം നികത്താനായി ഒരു രൂപയുടെ സഹായം ഈ സർക്കാർ നൽകിയിട്ടില്ല. ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികൾ പോലും ചെറുകിട വ്യാപാരികളെ ദ്രോഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇൻഷുറൻസ് സർവ്വേയർമാർ ചെയ്യുന്നതെന്താണ്? ഈ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാതിരിക്കാൻ എന്ത് മാർഗ്ഗമെന്നാണ് അവർ നോക്കുന്നത്. ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാതിരുന്നാൽ ഇൻഷുറൻസ് സർവ്വേയർമാർക്ക് കമ്പനികൾ പ്രത്യേകമായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകും. ഇൻഷുറൻസ് സർവ്വേയർമാരുടെ ആ സമീപനമാണ് ഇന്ന് സർക്കാർ പ്രളയബാധിതരോട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എങ്ങനെ കൊടുക്കാതിരിക്കാം, അതായത് നഷ്ടപരിഹാരം കിട്ടേണ്ടയാളുകൾക്ക് അർഹമായ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാതിരിക്കാൻ, അതിന്റെ തുക കുറയ്ക്കുവാനായി മാർഗ്ഗങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇൻഷുറൻസ് സർവ്വേയർമാരുടെ സമീപനമാണ് ഈ സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കെട്ടിട

നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയുടെ വില ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ളൊരു ബഡ്ജറ്റാണ് പ്രളയാനന്തരം ഈ സർക്കാർ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. എല്ലാ സർക്കാരുകളും എല്ലാ കാലഘട്ടങ്ങളിലും ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തുക അനുവദിക്കാറുണ്ട്. പക്ഷേ, ഒരു പ്രളയമുണ്ടായിട്ടുപോലും ഈ സർക്കാർ ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു രൂപപോലും അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് പ്രളയത്തെ അതിജീവിക്കുന്നത് അല്ലെങ്കിൽ ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നത്. ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് അൽപ്പം മുമ്പ് സംസാരിച്ച ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ പറഞ്ഞത് ഇത് ചിരകുറിയിച്ചുയരുന്ന സ്വപ്നമെന്നാണ്. ഞങ്ങളും അതുതന്നെയാണ് പറയുന്നത് ഇത് സ്വപ്നമാത്രമാണ്. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു സ്വപ്നവ്യാപാരിയായി മാറിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. അങ്ങനെ പറയാൻ കാരണമുണ്ട്. ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമ പത്രത്തിൽ പറയുന്നത് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി അതിരൂക്ഷം, ട്രഷറിക്കുമേൽ കടുത്ത നിയന്ത്രണം ഒരു ലക്ഷത്തിനുമേലുള്ള ബില്ലുകൾ പാസ്സാക്കില്ല. ആയിരം കോടി കടമെടുക്കാൻ സർക്കാർ എന്നാണ് (മലയാള മനോരമ പത്രം ഉയർത്തികാണിച്ചു). ഒരു ലക്ഷം രൂപയുടെ

ബില്ലുപോലും കൊടുക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സർക്കാരാണിത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം മറ്റൊരു വാർത്ത വന്നിരുന്നു സ്റ്റാമ്പിനുപോലും പണമില്ലാതെ സർക്കാർ, സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ തപാൽ മുടങ്ങിയിട്ട് മാസങ്ങൾ. ധനമന്ത്രാലയം പണം നൽകാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ തപാൽ വിതരണം മുടങ്ങിയിട്ട് മാസങ്ങളായി. പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെ ധനസഹായത്തെക്കുറിച്ചും ചികിത്സാപദ്ധതികളെക്കുറിച്ചുമുള്ള അറിയിപ്പുകൾ ഉൾപ്പെടെ ആയിരക്കണക്കിന് അറിയിപ്പുകളാണ് മാസങ്ങളായി കെട്ടിക്കിടക്കുന്നത്. സ്റ്റാമ്പ് വാങ്ങാൻ പൈസയില്ലെങ്കിലും, ഒരു ലക്ഷത്തിന്റെ ബില്ലു കൊടുക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിയില്ലെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി 55,000 കോടി രൂപയുടെ തെക്ക് വടക്ക് റെയിൽവേ കോറിഡോർ പ്രഖ്യാപിക്കും. അതാണ് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത് ഇദ്ദേഹമൊരു സ്വപ്നവ്യാപാരിയാണെന്ന്. ഞങ്ങൾക്കും സർക്കാരിനും ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കുമറിയാം ഇത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വപ്നം മാത്രമാണെന്ന്. ഇത് അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ട് നടക്കാൻ പോകുന്നില്ല, അദ്ദേഹമവതരിപ്പിച്ച നാല് ബഡ്ജറ്റുകളും കൂടി കൂട്ടിവെച്ച് അടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പുകമ്പോൾ സി.പി.എം.ന്റെ ഇലക്ഷൻ മാനിഫെസ്റ്റോ ആക്കി പുറത്തിറക്കാൻ സാധിക്കും.

കാരണം വീണ്ടുമൊരു വാശാനങ്ങളുടെ പെരുമഴ മാത്രമായിരിക്കും എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

പ്രളയത്തിന്റെ പേരിൽ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ പോലും വേണ്ടെന്നുവെച്ചു. താലൂക്കാശുപത്രികൾക്കായി 50 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി പറഞ്ഞു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞങ്ങൾ അങ്കമാലി താലൂക്കാശുപത്രികൾപ്പെടെ 5 കോടി രൂപയുടെ ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കി ഗവൺമെന്റിലെത്തിച്ചു. അത് പാസ്സാക്കാൻ എ.എസ്. കമ്മിറ്റിയിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ട സമയമായപ്പോൾ പ്രളയം വന്നു. പ്രളയത്തിനുശേഷം ആ പദ്ധതികൾ, 50 കോടി രൂപയടക്കം എല്ലാ പദ്ധതികളും മരവിപ്പിച്ച് പുതിയ പദ്ധതികളിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ അങ്കമാലി താലൂക്കാശുപത്രിയുൾപ്പെടെ, ഡി.പി.ആർ. ഗവൺമെന്റിൽ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന പദ്ധതികളുൾപ്പെടെ പരിഗണിച്ച് അത്തരം മേഖലകളിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കണം. പ്രളയ ബാധിത മേഖലകളിലുള്ള ഇത്തരം അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ മുന്തിയ പരിഗണന കൊടുക്കണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. ഞാൻ രാഷ്ട്രീയം പറയേണ്ട എന്ന് കരുതിയതാണ്. പക്ഷേ, ഇവിടെ ചിലയാളുകൾ സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടു,

ബി.ജെ.പി.-യെ പ്രതിരോധിക്കാനായി സി.പി.എം.ന് വോട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് എന്റെ അപ്പൻ നല്ലൊരു കർഷകനാണ്. അപ്പൻ ചെറുപ്പം മുതൽ പറയാറുണ്ട് മണ്ടയില്ലാത്ത തെങ്ങിന് വളമിടരുതെന്ന്. ഇവിടെ സി.പി.എം.ന് വോട്ട് ചെയ്യുന്നത് മണ്ടയില്ലാത്ത തെങ്ങിന് വളമിടുന്നതുപോലെയാണെന്ന് കേരളത്തിൽ എല്ലാപേർക്കും അറിയാം. ഇവിടെ പലയാളുകളും അങ്ങോട്ടമിങ്ങോട്ടമൊക്കെ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി മാറിയിട്ടുണ്ടാകും. അത് ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രമെടുത്താൽ എല്ലായിടത്തും കാണാം. സി.പി.എം.ൽ നിന്ന് കോൺഗ്രസ്സിലേയ്ക്കും കോൺഗ്രസ്സിൽ നിന്ന് സി.പി.എം.ലേയ്ക്കും പോയിട്ടുണ്ട്. സി.പി.എം.ൽ നിന്ന് ബി.ജെ.പി.-ലേയ്ക്കും പോയിട്ടുണ്ടാകും. അങ്ങോട്ടമിങ്ങോട്ടും ഓരോ ആളുകൾ ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലും മാറിയിട്ടുണ്ടാകും. അതിന്റെ പേരിലല്ല ഇവിടെയൊരു പാർട്ടിയുടെ രാഷ്ട്രീയ നയം രൂപീകരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഏറ്റവും വലിയ സംഭാവന സി.പി.എം. നൽകിയത് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഒരു കേന്ദ്രമന്ത്രിയെ ആണ്, ശ്രീ. അൽഫോൺസ് കണ്ണന്താനം. നമ്മളിവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതെന്താണ്; ബി.ജെ.പി.-യുമായി രാഷ്ട്രീയ സഖ്യം ദേശീയ തലത്തിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള പാർട്ടി ഏതാണ് ? ഞങ്ങൾക്ക് നെഞ്ച് വിരിച്ച് പറയാൻ സാധിക്കും കോൺഗ്രസ് ഒരു

കാലഘട്ടത്തിലും ഒരു രാഷ്ട്രീയ സഖ്യവും ബി.ജെ.പി.യുമായി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന്. ബി.ജെ.പി.- യുമായും ജനസംഘ്യുമായും സഖ്യമുണ്ടാക്കിയ പാർട്ടിയാണ് സി.പി.എം. ഇന്ദിരാ ഗാന്ധിയെ താഴെയിറക്കാൻ വേണ്ടി ജനസംഘ്യുമായി സഖ്യമുണ്ടാക്കി. രാജീവ് ഗാന്ധിയെ താഴെയിറക്കാൻ വേണ്ടി ബി.ജെ.പി.-യുമായി സഖ്യമുണ്ടാക്കി. ഇപ്പോൾ അതേ സി.പി.എം. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ താഴെയിറക്കാൻ വേണ്ടി ബി.ജെ.പി.-യുമായി സഖ്യമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ ഈ മോഹം വിലപ്പോകില്ല എന്ന് മാത്രമാണ് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്.. തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്...

പറഞ്ഞവസാനിപ്പിക്കുക.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, പാർലമെന്റിൽ നിങ്ങൾ ആരെ വച്ചിട്ടാണ്, ആരാണ് നിങ്ങൾക്ക് ദേശീയ തലത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-യെ പ്രതിരോധിക്കാൻ നിങ്ങളുടെ നേതൃത്വം. നേരത്തെ ജയലളിതയായിരുന്നു ഇവരുടെ നേതാവ്, പ്രധാനമന്ത്രി സ്ഥാനാർത്ഥി. ഇപ്പോൾ ആരാണ് പ്രധാനമന്ത്രി സ്ഥാനാർത്ഥി; ബഹുമാനപ്പെട്ട സഖാവ് പിണറായി വിജയനാണോ; അതോ ഡൽഹിയിൽ സ്വന്തം ബൂത്തിൽ ഇന്നുവരെ ഒരു

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി സ്ഥാനാർത്ഥിക്കുവേണ്ടി വോട്ടു ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത ശ്രീ. പ്രകാശ് കാരാട്ടാനോ ഇവരുടെ പ്രധാനമന്ത്രി സ്ഥാനാർത്ഥി? ഇവിടെത്തന്നെ പരിശോധിച്ചാൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ തൊട്ടിപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജിന്റെ ഇപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന സി.പി.ഐ.യുടെ മന്ത്രിയുണ്ടിവിടെ. സി.പി.ഐ. ദേശീയ തലത്തിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ വലതുവശത്ത് നിൽക്കുകയാണ്. അതിന്റെ തൊട്ടിപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടിയുടെയും ശ്രീ. സി. കെ. നാണവിന്റെയും പാർട്ടി ജനതാദൾ രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഇടതുവശത്താണ്. അതിന്റെ തൊട്ടിപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രന്റെ എൻ.സി.പി. പാർട്ടിയിലുള്ള ശരദ് പവാർ രാഹുൽ ഗാന്ധിയോടൊപ്പം നിൽക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സമയം കഴിഞ്ഞു. കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യുക.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കൂടെ നിൽക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടിയും ദേശീയതലത്തിൽ ഇവരുടെ സഖ്യത്തിലില്ല. പിന്നെ ആകെയുള്ളത് ഇവിടെയിരിക്കുന്ന ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോന്റെ പാർട്ടി മാത്രമാണ് ദേശീയ സഖ്യത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ ഇവരോടൊപ്പമുള്ളത്.



ഒറ്റകാര്യം കൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. അഞ്ച് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ സി.പി.ഐ. കോൺഗ്രസ്സിനോടൊപ്പമാണ്. ഒരു കാര്യം കൂടിപ്പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. പാർലമെന്റിൽ പോയി നോക്കണം, പാർലമെന്റിലെ ബി.ജെ.പി. പാർലമെന്ററി പാർട്ടി ഓഫീസിനുമുമ്പിലിരിക്കുന്ന പ്രതിമ ആരുടേതാണ്? സാക്ഷാൽ എ. കെ. ജി.- യുടെ പ്രതിമയാണ്. യാദൃശ്ചികമായിട്ടായിരിക്കാം, പക്ഷേ ഒരു സംശയവും വേണ്ട ഐശ്വര്യം നോക്കി തന്നെയാണ് അവരവിടെ ഓഫീസെടുത്തിട്ടുള്ളത്. എന്താ കാര്യം ഇന്ദിരാ ഗാന്ധിയെ താഴെയിറക്കാൻ കൂടെ നിന്നു. രാജീവ് ഗാന്ധിയെ താഴെയിറക്കാൻ കൂടെ നിന്നു, ഇപ്പൊൾ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി അധികാരത്തിൽ വരുന്നത് തടയാനായി.... (.....ബഹളം.....). അതുകൊണ്ട് ദേശീയ തലത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ ശക്തമായ മുന്നൊരുക്കം ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സ് നടത്തുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ടയെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽക്കൂടി ഈ ബില്ലിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ആത്മവിശ്വാസവും പ്രതീക്ഷയും പകർന്നു നൽകുന്ന ഒരു

ബഡ്ജറ്റാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ചത്.

ഇവിടെ ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ വാചാലമായി സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടു.

ശ്രീ. റോജിക്ക് ഇന്ത്യയുടെ രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രം എന്താണെന്നറിയാമോ എന്ന് എനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. 2004-ൽ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന് പിന്തുണ നൽകാൻ ഇടതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളുടെ പ്രതിനിധികൾ ഇല്ലാതിരുന്നവെങ്കിൽ ഈ രാജ്യത്ത് ഭരണം നടത്താൻ കഴിയുമായിരുന്നോ? (...ബഹളം...)

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇങ്ങോട്ട് നോക്കി സംസാരിക്കൂ.

തടസ്സപ്പെടുത്താതിരിക്കൂ. അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. സി. കെ ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, യു.പി.എ.-യ്ക്ക് പിന്തുണ നൽകിയത്

വെറുതെയല്ല. സാധാരണക്കാരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനുതകുന്ന താൽക്കാലികമായ മതേതര ഗവൺമെന്റ് നമ്മുടെ രാജ്യത്തുണ്ടാകണം.

ആത്യന്തികമായി ഒരു നയത്തിനുവേണ്ടി നിലകൊള്ളുന്ന പാർട്ടി എന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. ശ്രീ. റോജി എം. ജോണിന് ബോധ്യമായിട്ടുണ്ടാകില്ല. പക്ഷേ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ദേശീയ നേതൃത്വത്തിന് ബോധ്യമായിട്ടുണ്ട്. നയവ്യതിയാനം വന്നപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ

നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് പുറത്തുവന്നതും നിങ്ങൾക്കറിയാം. അമേരിക്കൻ സാമ്രാജ്യത്തിനു മുന്നിൽ കീഴടങ്ങിക്കൊണ്ട് നെഹ്റു അടക്കമുള്ളവർ സ്വീകരിച്ച വിദേശനയത്തിന് വ്യതിയാനം വന്നപ്പോൾ ഇടതുപക്ഷമുന്നണിയുടെ പിന്തുണ പിൻവലിച്ച് പുറത്തുവന്നതും ദേശീയ നേതൃത്വത്തിനറിയാം. അതുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയുടെ രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രം കൂടെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ യുവതലമുറയിൽപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ പഠിക്കണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് പ്രകടമായി കാണുന്ന രാഷ്ട്രീയമല്ല, ഇന്ത്യയുടെ ആഴമേറിയ രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രത്തെക്കൂടി പഠിക്കാനും മനസ്സിലാക്കാനും പുതിയ തലമുറയിൽപ്പെട്ട കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.-മാർ തയ്യാറാകുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മഹാപ്രളയക്കെടുതിയിൽ തകർന്നടിഞ്ഞ കേരളത്തിന് പുതിയ പ്രതീക്ഷയും ആത്മവിശ്വാസവും പകർന്ന് നൽകുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ് സർക്കാരിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ചത്. ഓഖിയും പ്രളയവും നൽകിയ ദുരന്തങ്ങളിൽ നിന്നും കരകയറാനുള്ള സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ ശ്രമങ്ങൾക്കും വിലങ്ങുതടിയായി നിലകൊള്ളുന്നത് കേന്ദ്രഭരണകൂടമാണ്. പ്രളയകാലത്ത്

നാം കണ്ട ഒരുമയുടെയും സാമൂഹ്യ ഐക്യദാർഢ്യത്തിന്റെയും കടയ്ക്കൽ കത്തിവച്ച പ്രതിപക്ഷ നിലപാടുകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മുന്നോട്ടു നയിക്കാനുള്ള നിശ്ചയ ദാർഢ്യമാണ് ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നാം കാണുന്നത്. പ്രളയക്കെടുതിമൂലം സമൂഹത്തിൽ ജീവിതമാർഗ്ഗം അണഞ്ഞുപോയ താഴെത്തലത്തിലുള്ള ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ജീവനോപാധികൾ ഉറപ്പുനൽകുകയും നാശത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയ കേരളത്തെ ഭാവനാപരമായി പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനും പൊതു ജീവിതനിലവാരവും സാമ്പത്തിക വളർച്ചയും ഭദ്രമാക്കി മുന്നേറുന്നതിനുമുള്ള സാമ്പത്തിക കാഴ്ചപ്പാടാണ് ബഡ്ജറ്റ് മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുന്നത്. പ്രളയക്കെടുതിയിൽ നിന്നും കരകയറാൻ കേരളത്തിന് 30,000 കോടി രൂപയിലധികം വേണ്ടി വരുമെന്ന് ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ, ലോകബാങ്ക്, എ.ഡി.എഫ്. (ഏഷ്യൻ ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട്) എന്നീ ആധികാരിക സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പഠന റിപ്പോർട്ട് വന്നിട്ടും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അർഹമായ സഹായവും വായ്പയെടുക്കാനുള്ള അവസരവും സംസ്ഥാനത്തിന് നിഷേധിച്ചു. രണ്ടര വർഷമായി സാമ്പത്തിക അച്ചടക്കവും പദ്ധതി നിർവ്വഹണവും കർശന നിലപാടും വെല്ലുവിളിയോടെയും വിജയകരമായും മറികടക്കാനാകുമെന്നുള്ള പ്രത്യാശയാണ് ബഡ്ജറ്റ് നമുക്ക് നൽകുന്നത്. തികച്ചും പ്രതികൂലമായ

സാമ്പത്തിക സാഹചര്യങ്ങളിൽപ്പോലും ക്ഷേമപെൻഷനടക്കമുള്ള സാമൂഹ്യക്ഷേമ പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ക്ഷേമപെൻഷൻ തുക ഉയർത്താനും അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് 1500/- രൂപയാക്കാനും കഴിയുമെന്ന വാഗ്ദാനം ജീവിതസായാഹ്നത്തിലെത്തിയ മുതിർന്നവർക്ക് ആശ്വാസം പകരുന്നതാണ്. തകർന്ന വീടുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണത്തിന്റെ ഭാരം ചുമക്കേണ്ടി വരുന്നവർക്ക് നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ വാങ്ങാൻ സഹായമെത്തിക്കാനുള്ള ഉചിതമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. നവകേരളത്തിന് അടിത്തറപാകുന്ന 25 ഇന പദ്ധതിയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. റീബിൽഡ്, ആമ്പൽ പ്ലാൻ, കിഫ്ബി, എന്നിവ സംയോജിപ്പിച്ച് 1200 സ്കീമുകൾക്കായി 39,807 കോടി രൂപയുടെ അടങ്കലാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. വ്യവസായ പാർക്കുകളും കോർപ്പറേറ്റ് നിക്ഷേപങ്ങളും കേരളത്തിന്റെ വ്യവസായവത്കരണത്തിലും തൊഴിലവസര സൃഷ്ടിയിലും സുപ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കും. പ്രളയത്തിൽ കനത്ത നഷ്ടം ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടി വന്ന വയനാട്, കൂട്ടനാട്, ഇടുക്കി ഉൾപ്പെടെയുള്ള മലയോരമേഖലയ്ക്ക് പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതിയാണ് ബഡ്ജറ്റിലൂടെ

ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് രണ്ടര വർഷ കാലാവധി  
 പിന്നിടുമ്പോഴേയ്ക്കും മുൻ ഗവൺമെന്റ് കുളംതോണ്ടിയ പൊതുമേഖലാ  
 വ്യവസായങ്ങളെ ലാഭത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നതും ഈ  
 സർക്കാരിന്റെ നേട്ടമാണ്. ഈ മുന്നേറ്റം തടസ്സം കൂടാതെ തുടരാൻ ആവശ്യമായ  
 നിക്ഷേപവും വികസന അജണ്ടയും ബഡ്ജറ്റിലൂടെ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്.  
 വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ 500 കോടി രൂപയും ആരോഗ്യരംഗത്ത് 900 കോടി  
 രൂപയും ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കാർഷികമേഖലയിൽ നെൽകൃഷി  
 വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടത്തിയ പരിശ്രമംകൊണ്ടാണ് രണ്ടേകാൽ  
 ലക്ഷം ഹെക്ടറിൽ നിന്നും മൂന്ന് ലക്ഷം ഹെക്ടറായി മാറിയത്. ഇവയെല്ലാം  
 മാറ്റത്തിന്റെ ലക്ഷണങ്ങളാണ്. ഉത്പാദനവും ഉത്പാദനക്ഷമതയും  
 വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്പന്നങ്ങൾ നീതിപൂർവ്വം വിതരണം ചെയ്യുകയെന്ന  
 സമീപനം കേരളത്തിൽ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? ഇത് രൂപകല്പന  
 ചെയ്ത റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ, ജലപാതകൾ എന്നിവ അവിഭാജ്യഘടകങ്ങളായി  
 കേരളത്തിൽ മാറി. കാസർഗോഡ്-തിരുവനന്തപുരം അതിവേഗ റെയിൽപ്പാത,  
 പ്രൈമറി സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് സംരക്ഷണ വലയം  
 സൃഷ്ടിക്കുന്ന കേരള ബാങ്ക് എന്നിവ കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് പുതിയൊരു

അദ്ധ്യായം കുറിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ 50 ലക്ഷത്തിൽ കൂടുതൽ വരുന്ന ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ജോലിചെയ്യുന്ന 30 ലക്ഷത്തോളം കുടുംബങ്ങൾക്ക് ക്ഷേമനിധി നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാരാണ്. നഗര-ഗ്രാമ വ്യത്യാസമില്ലാത്ത കേരളത്തിൽ നഗരമേഖലയിലെ പട്ടിണി മാറ്റാൻ അയ്യങ്കാളി നഗരപദ്ധതി വഴി തൊഴിൽ കൊടുക്കുന്നതിന് 75 കോടി രൂപയാണ് ഗവൺമെന്റ് മാറ്റി വച്ചത്. 2019-20 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി സർക്കാരിനുവേണ്ടി കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ചത് ശ്രദ്ധിക്കുകയും വായിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടാകും. ഇത് കേരളാ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഉള്ളടക്കമാണെങ്കിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റും പ്രതിപക്ഷം പ്രത്യേകം പഠിക്കുകയും മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി സർക്കാരിനുവേണ്ടി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 2019-20 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിനെ അപഗ്രഥിച്ചുവന്ന ഒരു ലേഖനം ഈ അടുത്ത കാലത്ത് വായിക്കാനിടയായി. എവിടെ മാലാഖമാർ കരുതലോടുകൂടിമാത്രം പ്രവേശിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമോ അവിടേയ്ക്ക് വിഡ്ഢികൾ തള്ളിക്കയറും എന്ന് അർത്ഥം വരുന്ന ആംഗലേയ ഭാഷാശൈലി പ്രയോഗത്തോടെ മാത്രമേ ഈ

ബഡ്ജറ്റിനെ ഉപമിക്കാനാകൂ എന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. 18-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ ജീവിച്ചിരുന്ന ആംഗലേയ കവി അലക്സാണ്ടർ പോപ്പിന്റെ 'An essay on Criticism' എന്ന കവിതയിൽ നിന്നാണ് ഈ ശൈലി പ്രയോഗം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. സ്വന്തം ജനതയേയും രാജ്യത്തെയുംപ്പറ്റി കരുതലുള്ള ഒരു ഭരണകൂടവും ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്ത വിനാശകരമായ സാഹസത്തിനാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഇനിഞ്ഞത്. രാജ്യത്തെ കൊടും സാമ്പത്തിക ദുരന്തങ്ങളിലേയ്ക്ക് നയിച്ച നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ, ചരക്കു സേവന നികുതി, ബാങ്ക് തട്ടിപ്പ് പരമ്പരകൾ, അഴിമതി നിറഞ്ഞ പ്രതിരോധ ഇടപാടുകൾ അങ്ങനെ അത് തുടരുന്നു. പൊള്ളയായ വാഗ്ദാനങ്ങൾ കുത്തിനിറച്ചതാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി സർക്കാരിന്റെ കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റ്. അതിൽ ആർക്കും വിമർശനമില്ല. പ്രളയക്കെടുതിയുടെ കാലത്തും സംസ്ഥാനത്തെ രക്ഷിക്കാൻ നടത്തിയിട്ടുള്ള യജ്ഞങ്ങളെക്കുറിച്ചും പരിശ്രമങ്ങളെക്കുറിച്ചും ആർക്കും അഭിപ്രായമില്ല. പക്ഷേ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഈ രാജ്യത്തെ ബുദ്ധിപൂർവ്വം മുടിക്കുന്ന ദുരന്തങ്ങൾ വാരി വിതരുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ട് പ്രതിപക്ഷത്തെ ആർക്കും ഒരു അഭിപ്രായവുമില്ലല്ലോ? 2014-ലെ പൊതു തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും ബി.ജെ.പി.-യും നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചോദിച്ചപ്പോൾ



അതെല്ലാം തെരഞ്ഞെടുപ്പ് തട്ടിപ്പ് മാത്രമാണെന്നാണ് ശ്രീ. അമിത് ഷാ പറഞ്ഞത്. ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് തീയതി പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ഇനി ആഴ്ചകൾ മാത്രമേയുള്ളൂ. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഏറെ നിർണ്ണായകമാണ്. നാലര പതിറ്റാണ്ടിനിടയിൽ ഇന്ത്യ കണ്ട ശ്രദ്ധേയവും നിർണ്ണായകവുമായ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അടിയന്തരാവസ്ഥയ്ക്ക് തൊട്ടുപിന്നാലെ നടന്നതാണ്. ആഴ്ചകളുടെ മാത്രം അകലത്തിൽ നിൽക്കുന്ന പുതിയ ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പും വലിയൊരു വഴിത്തിരിവായിരിക്കും. രാജ്യം ഏത് ദിശയിൽ മുന്നോട്ട് പോകണമെന്ന് നിർണ്ണയിക്കുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പാണിത്. അതിന് കാരണങ്ങൾ പലതാണ്. ജനാധിപത്യ മതനിരപേക്ഷ ചിന്താധാരയിൽ അധിഷ്ഠിതമായ ഭരണഘടനാ മൂല്യങ്ങൾ അട്ടിമറിച്ച് വർഗ്ഗീയതയുടെയും ഫാസിസത്തിന്റെയും കോർപ്പറേറ്റ് താല്പര്യങ്ങളുടെയും സ്വഭാവം കൈവരിച്ചിരിക്കുന്ന ഭരണകൂടത്തെക്കുറിച്ചുള്ള കടുത്ത ഉൽകണ്ഠകളാണ് അതിൽ പ്രധാനം. നാലരവർഷത്തിനിടയിൽ കുറേയേറെ ഉൾഭയങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചതല്ലാതെ, ജനതയ്ക്ക് സാന്ത്വന സ്പർശമേകാൻ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്ക് കഴിഞ്ഞില്ല. അതിനെതിരെയുള്ള ഉജ്ജ്വലമായ പോരാട്ടമാണ് രാജ്യത്ത് നടക്കേണ്ടത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നിലപാടാണ് വ്യക്തമാക്കേണ്ടത്.

ഇടതുപക്ഷം കേരളത്തിൽ നിന്നും ജയിച്ചുപോയാൽ അവിടെ ആരെ പിന്തുണയ്ക്കുമെന്നാണ് നിങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത്. ഈ രാജ്യത്തെ മതേതര വീക്ഷണമുള്ള പ്രസ്ഥാനം, മതേതരത്വം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന പ്രസ്ഥാനം, ഈ രാജ്യത്ത് അചഞ്ചലമായി മതേതരത്വം കാത്തുസൂക്ഷിക്കാൻ നിലകൊള്ളുന്ന പ്രസ്ഥാനം ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനമാണ്. ഇടതുപക്ഷത്തിന് മാത്രമേ അത് കഴിയൂ എന്ന് ചരിത്രംവഴി സാക്ഷ്യപ്പെടുത്താൻ പോവുകയാണ്. ഇവിടെ നിന്ന് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഏതാനും എം.പി.-മാർ ജയിച്ചുപോയാൽ അചഞ്ചലമായി മതേതര പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പിന്തുണ നൽകാൻ അവർക്കാകുമോയെന്ന് നിങ്ങൾ സ്വയം വിമർശനം നടത്തണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയുടെ ഈ നാൾവരെയുള്ള രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രത്തിൽ നാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് അതാണ്. എത്രയെത്ര കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ദേശീയ നേതാക്കന്മാരാണ് കോൺഗ്രസ് വിട്ട് ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് ചേക്കേറിയത്. ത്രിപുരയിലെയും ബംഗാളിലെയും കാര്യങ്ങൾ പറയാറുണ്ട്. ബംഗാളിലെയും ത്രിപുരയിലെയും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഒരുപിടി നേതാക്കന്മാർ ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്കും മറ്റ് പാർട്ടിയിലേയ്ക്കും കടന്നുപോയില്ലേ; അവർ പലരും സ്ഥാനാർത്ഥികളായി രംഗത്ത് വന്നില്ലേ? ഇവിടെ നിന്നും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഏതാനും ആളുകൾ ജയിച്ചുപോയാൽ, ശ്രീ.

രാഹുൽ ഗാന്ധിക്ക് പ്രധാനമന്ത്രി ആകാനുള്ള അവസരം ലഭിച്ചാൽ അദ്ദേഹത്തിന് പിന്തുണ കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകുമോയെന്ന പരിശോധനയാണ് നിങ്ങൾ നടത്തേണ്ടത്. മറിച്ച്, കേരളത്തിൽ നിന്ന് 20 പാർലമെന്റ് സീറ്റിലും ഇടതുപക്ഷം ജയിച്ചുവന്നാൽ ഈ രാജ്യത്ത് ബി.ജെ.പി.-യ്ക്കെതിരായി ഒരു ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ 20 പേരും അചഞ്ചലമായി ആ മതേതര ഗവൺമെന്റ് രൂപപ്പെടുത്താൻ നിലകൊള്ളുമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. ആ നിലയിലുള്ള രാഷ്ട്രീയ സംവിധാനമാണ് ഈ രാജ്യത്ത് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയ നിലപാടുകളെടുക്കാൻ പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, വളരെ കാര്യമാത്രം പ്രസക്തമായി ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട ചില പ്രശ്നങ്ങളോട് പ്രതികരിക്കാൻ മാത്രമാണ് ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം, "എന്തിനാണ് ശബരിമലയിൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷം ചെലവഴിച്ചതിന്റെ കണക്ക് പറയാൻ പോയത്;

സാധാരണ അങ്ങനെ അല്ലെല്ലോ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പറയുന്നത്; അടുത്ത വർഷം ചെലവഴിക്കാൻ പോകുന്ന തുകയല്ലേ പറയേണ്ടത്" എന്നാണ്. കാരണം ഇവിടെയിരിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ബി.ജെ.പി. കേരളത്തിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന പ്രചാരണത്തിന് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലിന്റെ മൗനസമ്മതവുമുണ്ടായിരുന്നു. ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ പണമെല്ലാം സർക്കാരിലേയ്ക്ക് എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അത്തരത്തിൽ പണം എടുക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ പണം ട്രഷറിയിൽ സൂക്ഷിക്കണമെന്നുപോലും നിബന്ധനയില്ല. ബാങ്കിലാണ് ആ പണം സൂക്ഷിക്കുന്നത്. Ways and means-നുപോലും ആ പണം ഉപയോഗിപ്പെടുത്തുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് വാസ്തവം. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തുമാത്രമല്ല, യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തായാലും സർക്കാർ ശബരിമലയ്ക്കുവേണ്ടി ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ള പണത്തിന്റെ കണക്ക് പറയുന്നതിൽ പ്രസക്തിയുണ്ട്. അത് ചെറുതല്ലാത്ത തുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് മനഃപൂർവ്വം കണക്കെടുത്ത് പറഞ്ഞതെന്ന് അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഇല്ലെങ്കിലും ഞാൻ മറുപടി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കാരുണ്യ പദ്ധതി നിർമ്മാണത്തിനെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്

വേവലാതിപ്പെട്ടു. വേറെയും ചിലർ അക്കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കാരുണ്യ പദ്ധതി നല്ലതാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ടല്ലേ ഞങ്ങൾ അത് നിർത്താതെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോയത്. കാരുണ്യ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് ചെലവഴിച്ചതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ തുക ചെലവഴിക്കുന്നുമുണ്ട്. എന്താണ് കാരുണ്യ പദ്ധതി? നേരത്തെ നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുള്ള ചില രോഗങ്ങൾക്ക് കിടത്തി ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി അപേക്ഷിക്കുന്നവർക്ക് പണം അനുവദിക്കുന്നു. അതിന് വലിയ നൂലാമാലകളൊന്നും ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് പെട്ടെന്ന് പണം നൽകാൻ പറ്റുന്നു. ഇതാണ് അതിന്റെ ആകർഷകത്വം. അത്തരത്തിൽ ഏതാണ് 350 കോടി രൂപ ശരാശരി ഈ രീതിയിൽ ചെലവഴിക്കുന്നു. നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യം, കേരളത്തിൽ സമഗ്രമായ ഒരു ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി വരികയാണ് എന്നുള്ളതാണ്. ആ പദ്ധതിയുടെ സ്വഭാവമെന്താണ്? ഇപ്പോൾ വിളിച്ചിരിക്കുന്ന ടെണ്ടറിലെ റെസ്പോൺസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രീമിയം എത്ര വരുമെന്ന് നോക്കിയാണ് തീരുമാനിക്കുന്നത്. ഇന്ന് ആർ.എസ്.ബി.വൈ.യിൽ നിന്ന് 30,000 രൂപ ലഭിക്കുന്നതുപോലെ എല്ലാ രോഗങ്ങൾക്കും ആശുപത്രികളിൽ കിടത്തി ചികിത്സയ്ക്ക് ഒന്നോ രണ്ടോ ലക്ഷം രൂപ വരെ ഓട്ടോമാറ്റിക്കായി ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയിൽ നിന്ന് നേരിട്ട്

ലഭിക്കും.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയെ എതിർക്കുന്നതല്ല. ഒരസൂചന വന്നാൽ കാരണയിൽ അപേക്ഷ കൊടുക്കുകയും അർജൻസി കാണിച്ച് ഡോക്ടർ എഴുതിക്കൊടുക്കുകയും ചെയ്താൽ വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വരെ കിട്ടുകയാണ്. അങ്ങ് പറയുന്നതിൽ ഇൻഷുറൻസ് നേരത്തെ എടുക്കണം. രോഗം വരുമോയെന്ന് കരുതി ഇൻഷുറൻസ് എടുക്കാൻ കഴിയില്ല. രോഗം വന്നതിനുശേഷം ചികിത്സയ്ക്ക് മറ്റൊരു മാർഗ്ഗവുമില്ലാതെ വരുമ്പോൾ സാക്ഷാൽ കാരണത്തിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുന്ന ആളുകൾക്കാണ് കാരണ പദ്ധതിയിൽനിന്നും പണം ലഭിക്കുന്നത്. ഇൻഷുറൻസ് എന്നുപറയുന്നത് നേരെ തിരിച്ചാണ്. അവിടെയാണ് അഭിപ്രായ വ്യത്യാസം വരുന്നത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ പറയുന്നത് മുഴുവൻ കേൾക്കാതെ സംശയവുമായി എഴുന്നേറ്റുകൊണ്ടാണ് ഈ പ്രശ്നമുണ്ടായത്. ഇതുകഴിഞ്ഞാൽ 5 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ളത് എങ്ങനെയാണ്? അതും ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി വഴി നേരിട്ട് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ 8,000 രൂപ മുതൽ 10,000 രൂപ ഇൻഷുറൻസ് പ്രീമിയം വരും. അതുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയിൽ

ഒരു സംസ്ഥാനത്തും അങ്ങനെ കൊടുക്കുന്നില്ല. എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ആർ.എസ്.ബി.വൈ. പോലെ ഒരു മിനിമം തുക നൽകും. ബാക്കിയുള്ള തുക കാരണ്യയിലും ചിസ്പ്ലസ്സിലും ചെയ്യുന്നതുപോലെ നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട രോഗങ്ങൾക്ക് ഇന്നയിന്ന പ്രൊസീഡ്യൂർ എടുക്കാൻ വേണ്ടി ഇത്ര രൂപ സർക്കാർ നേരിട്ട് ആശുപത്രിക്ക് നൽകുന്നു. ഇത് കാരണ്യയിൽ ചെയ്യുന്നതുപോലെ തന്നെ. അത്തരത്തിൽ ഇൻഷുറൻസ് പ്ലസ് അഷുറൻസ് മോഡലിലുള്ള ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പരിപാടിയാണ് കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ പോകുന്നത്. കാരണ്യ പദ്ധതിയെ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിലേക്ക് ലയിപ്പിക്കുകയെന്നുള്ളതല്ലാതെ, സമാന്തരമായി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പണം വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനത്തിന്റെ ആവശ്യമുണ്ടോ? അതുകൊണ്ടാണ് ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ, വളരെ കൃത്യമായി ആർ.എസ്.ബി.വൈ.യും കാരണ്യയും ചിസ്പ്ലസും സംയോജിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു പുതിയ സംവിധാനത്തിലേക്കാണ് കേരളം പോകുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കാരണ്യയുടെ നടപടിക്രമങ്ങൾ വളരെ ലളിതമാണ്. ഒരസുഖം വന്ന് ഒരാളെ പെട്ടെന്ന് ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്താൽ അപ്പോൾത്തന്നെ

നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും രണ്ട് ദിവസത്തിനകം പണം ലഭിക്കുകയും ചെയ്യും. ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ് പറയാനുള്ളത്. ഒന്ന് ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിൽ പരിധിയുണ്ട്. സൂക്രതം എന്നൊരു പദ്ധതി നമ്മൾ നടപ്പിലാക്കി. 25 ലക്ഷം രൂപവരെ കാൻസർ രോഗികൾക്ക് ചികിത്സയ്ക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യ കിരണം എന്ന പദ്ധതിയിൽ 18 വയസ്സിന് താഴെയുള്ള എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും എ.പി.എൽ./ബി.പി.എൽ. വ്യത്യാസമില്ലാതെ സൗജന്യ ചികിത്സ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നു. അതിൽ നിന്ന് 10 മുതൽ 25 ലക്ഷം രൂപവരെ ലഭിച്ച ധാരാളം ആളുകളുണ്ട്. 5-6 ലക്ഷമെന്ന പരിധി വരികയാണ്. പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് കാൻസർ പോലുള്ള രോഗങ്ങൾ വന്നാൽ അവർക്ക് ചികിത്സ സഹായം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കാരണ്യ പദ്ധതി നിലനിർത്തുമോ; ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുമായി മെർജ് ചെയ്യുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, കാരണ്യ പദ്ധതിയിൽ പരിധിയില്ലേ; 2 ലക്ഷം രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോഴല്ലേ 3 ലക്ഷം രൂപയാക്കിയത്? കാരണ്യ പദ്ധതിയിലാണെങ്കിൽ എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്, സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ചെന്നാൽ നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട രോഗങ്ങൾക്ക് ചികിത്സ നൽകുകയും പണം സർക്കാർ പിന്നീട് കൈമാറുകയും ചെയ്യും.



അഡ്വാൻസായി ഇപ്പോൾ പണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ അക്രഡിറ്റഡ് ആശുപത്രികളാണെങ്കിൽ ഇവിടെനിന്ന് ഓട്ടോമാറ്റിക് അംഗീകാരം നൽകുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചികിത്സ നടക്കുന്നു. ഇതുതന്നെയാണ് ഇവിടെയും വരാൻ പോകുന്നത്. അഷ്വറൻസ് മോഡലിൽ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയല്ല. ഇൻഷുറൻസ് കഴിഞ്ഞാൽ ബാക്കി സർക്കാരാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിക്ക് പ്രീമിയം കൊടുത്തിട്ടല്ല. രോഗത്തിന്റെ സ്വാഭാവത്തിലും കൊടുക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളിലും പ്രൊസീഡ്യൂറിലും തുക എത്രയെന്നുള്ളതിലും വ്യത്യാസമുണ്ടാകും. ഇതാണ് നടക്കുന്നത്. 'സൂക്രതം പദ്ധതി' വേറെയാണ്. ആ പദ്ധതി വേണോ വേണ്ടയോ എന്ന് പിന്നീട് തീരുമാനിക്കാം. പ്രധാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ പരിപാടികളായ കാരുണ്യ, ചിസ് പ്ലസ്, ആർ.എസ്.ബി.വൈ. എന്നിവ സംയോജിപ്പിക്കുന്നു. അപ്പോൾ ഇൻഷുറൻസ് എടുക്കണ്ടേ എന്നാണ് ചോദിക്കുന്നത്. ചിസ് പ്ലസ് പദ്ധതിക്ക് അർഹതയുള്ള 42 ലക്ഷം പേർക്ക് ഇതിന്റെ ഗുണം ലഭിക്കും. ബാക്കിയുള്ളവർക്ക് പ്രീമിയം അടച്ച് ചേരാവുന്നതാണ്. സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ, വിരമിച്ചവർ, ഇ.എസ്.ഐ. ആനുകൂല്യമുള്ളവർ എന്നിവരെ ഈ പദ്ധതിയിൽനിന്ന് മാറ്റിനിർത്താം. 1000 രൂപയുടെ പ്രീമിയം അടച്ചാൽ 5 ലക്ഷം രൂപയുടെ

ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിൽനിന്ന് ആരെങ്കിലും കേരളത്തിൽ മാറിനിൽക്കുമോ?  
ശ്രീ. അനിൽ അക്കര പറയുന്നത് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹം പറയുന്നത് തുക ഫിക്സ് ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല, അക്രഡിറ്റേഷൻ വേണ്ട, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ മുഴുവൻ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് ചെയ്യിക്കണമെന്നാണ്. ഞങ്ങളിപ്പോൾ അത് ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. കാരണം, കേരളത്തിലെ പൊതു ആരോഗ്യ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും വേണ്ടി ഇതിനെ എങ്ങനെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താം എന്നുള്ളത് ഞങ്ങളുടെ ഒരു കമ്മിറ്റിമെന്റാണ്.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, 'ആയുഷ്മാൻ ഭാരത്' പദ്ധതി ഏത് സ്റ്റേറ്റിലാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്; ഇത് നാല് പൊതുമേഖലാ കമ്പനികളുടെ കൺസോർഷ്യമാണ്. 'ഹിറ്റ്' എന്നുപറയുന്ന തേർഡ് പാർട്ടിയാണ് പണം നൽകുന്നത്. ഇതുവരെ സമ്മതിച്ചിട്ടില്ല. എല്ലാ സ്റ്റേറ്റിലും ആർ.എസ്.ബി.വൈ.-യുടെ കാർഡാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇൻഡ്യയിൽ ഒരു സ്ഥലത്തും നടപ്പിലായിട്ടില്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ആർ.എസ്.ബി.വൈ. പദ്ധതിയിൽ

കേരളത്തിനപുറത്തൊക്കെ പ്രഹസനമായിരിക്കണം. ആശുപത്രികളില്ലാതെ എങ്ങനെയാണ് ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ നൽകുന്നത്? അതുകൊണ്ട് ഇത് നഗരകേന്ദ്രീകൃതമായി കുറച്ചുപേർക്ക് നൽകുകയും...

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഈ 'ആയുഷ്മാൻ ഭാരത്' പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിൽ നമുക്ക് വലിയ താൽപ്പര്യമില്ല. നമ്മൾ അവസാനമാണല്ലോ ഈ പദ്ധതിയിൽ ഒപ്പുവെച്ചത്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ 42 ശതമാനത്തോളം ആളുകൾക്ക് വിവിധ ആരോഗ്യ സഹായ പദ്ധതികളുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതാണ്. അവർ പറയുന്നതുതന്നെ 18 ശതമാനം ആളുകൾക്ക് മാത്രമാണ് ആയുഷ്മാൻ ഭാരത് പദ്ധതിയിലൂടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുകയുള്ളൂവെന്ന്. അത്രയേ വരികയുള്ളൂ. പക്ഷെ, പ്രശ്നമെന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, ഈ വർഷം ഏപ്രിൽ മാസത്തോടുകൂടി ആയുഷ്മാൻ ഭാരത് പദ്ധതിയിൽ സൈൻ ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ ആർ.എസ്.ബി.വൈ. പദ്ധതിയുടെ പണം നിഷേധിക്കുകയാണ്. 102 കോടി രൂപയിലേറെ പ്രതിവർഷം വരും. അത് നഷ്ടപ്പെടുത്താൻ ഈ ചെറിയ സംസ്ഥാനത്തിന് പറ്റില്ലല്ലോ. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ കൺസേൺസ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ

വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് നേരിട്ട് ബോധിപ്പിച്ചു. ഞങ്ങൾക്കുള്ള കുറേ പദ്ധതികളൊന്നും നഷ്ടപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കില്ലെന്ന നിബന്ധനയോടുകൂടിയാണ് ഇപ്പോൾ ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ആശയം മനസ്സിലായല്ലോ, പിന്നീട് കൂടുതൽ വ്യക്തത വരുത്താം. രണ്ടുകാര്യങ്ങൾ കൂടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. ഒന്ന്, ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ് പറഞ്ഞ പരപ്പനങ്ങാടി ഹാർബറിന്റെ റിക്കോർഡ് എന്താണെന്നുള്ളത് പരിശോധിച്ചു. 2011-12-ൽ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷനുമായിരുന്നു. ആ വർഷം കഴിഞ്ഞതോടുകൂടി ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ പോയി. പിന്നീട് അങ്ങുപറഞ്ഞതുപോലെ ബഡ്ജറ്റിൽ 100 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപനം, എല്ലാ ബഡ്ജറ്റിലും പല കോടികളുടെ പ്രഖ്യാപനം, അവസാനത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 65 കോടി രൂപയുടെ പ്രഖ്യാപനം. ഇന്നിപ്പോൾ നിങ്ങൾ പാസ്സാക്കുന്ന എസ്.ഡി.ജി. ഇല്ലേ, മന്ത്രി പ്രസംഗിച്ചതുകൊണ്ടുമാത്രം തുക അക്കൗണ്ടിൽ വരില്ല. എസ്.ഡി.ജി.-യിൽ സഭ പാസ്സാക്കണം. ഒരു പൈസ പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; രാവിലെ ഉറപ്പിച്ച് പറയാതിരുന്നത് അന്വേഷിച്ച് പറയാം എന്നുകരുതിയിട്ടാണ്. ഇതാണ് റിക്കോർഡ്. ഇങ്ങനെ ഒരു പൈസ പോലും നീക്കിവെക്കാത്ത ഒരു കാര്യത്തിനാണ് തറക്കല്ലിട്ടത്.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞത് ഓരോ വർഷത്തിന്റെയും ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ മന്ത്രി പറഞ്ഞുവെന്നാണ്. അതു ശരിയാണല്ലോ, അത് നിഷേധിക്കാൻ പറ്റുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അത് നിഷേധിക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ അങ്ങ് എത്ര നാളത്തെ സഭാ പരിചയമുള്ള ഒരാളാണ്. ഞാനിവിടെ പ്രസംഗിച്ചാലും ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമാകണമെങ്കിൽ ഈ സഭ സ്പീമെന്ററി ഡിമാന്റ്സ് ഫോർ ഗ്രാന്റിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞത് അംഗീകരിക്കണം. ഒരു തവണ അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, തുക വരാതിരുന്നത് ലോക്കേഷൻ തീരുമാനം ഫൈനൽ ആകാത്തതുകൊണ്ടാണ്. അവിടെ തർക്കം നടന്നതുകൊണ്ടാണ്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഞാനും പറഞ്ഞു.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാനിവിടെ ഉന്നയിക്കാൻ കാരണം, ഹാർബറിന് 115 കോടി രൂപ വേണം. 115 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽനിന്ന് നൽകാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് കിഫ്ബിയുടെ വിൻഡോ ക്ലോസ് ചെയ്തിട്ടുപോലും ഈ രണ്ട് ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ ഉൾപ്പെടുത്തി പണം

കൊടുക്കുകയാണ്. അതിന് തരക്കല്ലിടുന്നതിന് മുഖ്യമന്ത്രി പോകുന്നത് പരിഹസിക്കാൻ പോയാൽ മറുപടി പറയാതിരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, ഞാൻ ആരെയും പരിഹസിച്ചിട്ടില്ല. ഒരിക്കൽ തരക്കല്ലിടതായതുകൊണ്ട് ഇനി പ്രവൃത്തി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നതാണ് അതിന്റെ മാന്യത എന്നമാത്രമേ പറഞ്ഞുള്ളൂ. ഞാൻ ആരെയും പരിഹസിച്ചിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അങ്ങനെ പറഞ്ഞത് പിൻവലിക്കണം. ഞാൻ പരിഹസിക്കുന്ന തരത്തിൽ ഒരു വാക്കുപോലും പറഞ്ഞിട്ടില്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അവസാനമായി ഒരു കാര്യംകൂടി പറയുകയാണ്. സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്ന് പണം ചെലവഴിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ പറഞ്ഞത്. കിട്ടിയ പണം ചെലവഴിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത എന്തെന്നാണ് ചോദിക്കുന്നത്. കിട്ടിയത് 3229 കോടി രൂപയാണ്. ചെലവഴിച്ചതിന്റെ കണക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ സഭയിൽ പറയുകയുണ്ടായി. പിന്നെ എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്. ഉണ്ട്. എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ മാനദണ്ഡപ്രകാരം മാത്രമേ പണം ചെലവഴിക്കാൻ

സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അല്ലാതെ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ബാക്കി വരുന്നത് എന്ത് ചെയ്യും, നമ്മളിവിടെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് കുറച്ച് അനധികൃതമായ രീതിയിലാണെങ്കിലും ഫ്ലോഡ്, റോഡ് തുടങ്ങിയവയ്ക്കുവേണ്ടി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഇതെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണല്ലോ. അതെടുത്ത് വെറെ ചെലവഴിക്കാൻ പറ്റില്ല. പക്ഷെ ഇവിടെ ചെയ്തത് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതുപോലെ അല്ലല്ലോ? എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ലെ നോംസിനേക്കാൾ നാലുമടങ്ങ് ആനുകൂല്യം സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ ചേർത്തുകൊടുത്തു. അങ്ങനെ 1732 കോടി രൂപ ചെലവായി. ബാക്കിയുള്ള പണം ചെലവഴിക്കാൻ കമ്മിറ്റിയാണ്. വീടിന്റെ ആദ്യ ഗഡുവല്ലേ കൊടുത്തിട്ടുള്ളൂ, അടുത്ത ഗഡു കൊടുക്കണ്ടേ? കമ്മിറ്റി പണമല്ലേ; നൽകണ്ടേ? രണ്ട്, 1000 കോടി രൂപ വായ്പയെടുക്കുമെന്നാണ് കുടുംബശ്രീ പറയുന്നത്; അതിന് 9 ശതമാനം വച്ച് പലിശ സർക്കാർ കൊടുക്കണ്ടേ? മാർച്ച് 31 വരെ സംരംഭകർ, കൃഷിക്കാർ തുടങ്ങിയവർ പ്രളയമേഖലയിലെടുക്കുന്ന വായ്പയുടെ പലിശ സർക്കാർ നൽകും എന്നല്ലേ ഉത്തരവിറങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. ഇത് വച്ചിരിക്കുന്നത് പൂഴി വയ്ക്കാനല്ല, കമ്മിറ്റി എക്സ്പെൻഡിച്ചാണ്. പക്ഷെ നിങ്ങൾ പറയുന്നതുപോലെ വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതല്ല. അതുകൊണ്ട് ദയവുചെയ്ത് പുറത്ത്

പ്രസംഗിച്ചോളൂ, സഭയിലിരുന്ന് ഇങ്ങനെ പ്രസംഗിക്കരുത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത് അങ്ങനെയല്ല.

കമ്മിറ്റിയായ കേസുകളുണ്ടല്ലോ. കർഷകർക്ക് നാമമാത്രമായ നഷ്ടപരിഹാരമാണങ്കിലും ആ നഷ്ടപരിഹാരം മുഴുവൻ കൊടുക്കണ്ടേ? പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നഷ്ടപരിഹാരത്തുക കൃഷി വകുപ്പ് കമ്മിറ്റിയാണ്. അവരുടെ ലിസ്റ്റ് കയ്യിലിരിക്കുകയാണ്. അത് മുഴുവൻ നിങ്ങൾ കൊടുത്തോ; കൊടുത്തില്ല. നിങ്ങൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ തുക കൊടുത്തില്ല, ഞങ്ങൾ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ നഷ്ടപരിഹാരത്തുക കൊടുക്കാൻ എല്ലാ ഡി.ഡി. ഓഫീസുകളിൽനിന്നും ഇവിടെ വന്നിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ കൊടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ നന്നാക്കണ്ട, അതും നന്നാക്കണമെന്നു പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ ഈ പൈസ കയ്യിൽ വെച്ചുകൊണ്ട് അത് ചെയ്യാതിരുന്ന സമയത്താണ് ഞങ്ങളത് ചെയ്യണമെന്നുപറഞ്ഞത്. അതിലേതാണ് തെറ്റ്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഈ പറയുന്ന കൃഷിയായാലും

മൃഗസംരക്ഷണമായാലും മത്സ്യ മേഖലയിലായാലും മാനദണ്ഡപ്രകാരം



കൊടുക്കേണ്ട മുഴുവൻ പണവും കൊടുക്കും, കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ധനവിനിയോഗ ബിൽ പാസ്സാക്കുന്നത് ഇതുകൂടി അടങ്ങിയിട്ടുള്ള പണമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഈ ധനവിനിയോഗ ബിൽ പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് പറയുന്നത്.

മി. സി. സി. സി. : 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ .....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കുന്നു.

രണ്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ ഇല്ല)

രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാനോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

മൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതികൾ ഇല്ല)

മൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

മൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക

(ഭേദഗതി ഇല്ല)

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും

(ഭേദഗതി ഇല്ല)

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ) : സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ : 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ

6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. കെ. ബാബു
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ

22. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
23. ശ്രീ. വി. ജോയി
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
32. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
33. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
34. ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി
35. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
36. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
37. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്

38. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
39. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
40. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
41. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
42. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
43. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
44. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
45. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
46. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
47. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
48. ശ്രീ. കെ. രാജു
49. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
50. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
51. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
52. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
53. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ

54. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
55. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
56. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
58. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
59. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
60. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
61. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
62. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
63. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
64. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
65. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
67. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
68. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
69. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി

70. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
71. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
72. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
73. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതിഷ്ഠിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
6. ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ
7. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
8. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
9. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
10. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
11. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം



12. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
13. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
14. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
15. ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്മായീൽ
16. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
17. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
18. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ
19. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
20. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
21. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
22. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
23. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
24. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
25. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
26. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
27. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ

28. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
29. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
30. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
31. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
32. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
34. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
35. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
36. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ:

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ

മി. സ്റ്റീക്കർ :

അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 73

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 36

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - 1

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബിൽ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

2019 -2020 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച

പൊതു ചർച്ച തുടരുകയാണ്. അതിനുമുമ്പ് ശ്രീ എം. ഉമ്മർ, അങ്ങേയ്ക്ക് ക്രമപ്രശ്നം

ഉന്നയിക്കാവുന്നതാണ്.

P.05.02.2019

DP-VS(2)

2.20-2.30